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LL0F1ZETÉS:
Fgcsz évre . 6 ft.
Fél cvre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
X.3'" ‘aK

piEgyes szám ára 10 kr.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY
Megjeleli minden kedden és pénteken.

xta,sTr-
HIRDETÉSI DÍJ:

egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

XL3‘ íFk

Egyes szám ára 10 kr.

A szabadelvű párt szerkezete.
Valamennyi ellenzéki pártárnyalat lapjaiban 

időről-időre oly hírek merülnek fel, melyek a 
szabadelvű párt kebelében állítólag létező viszály­
kodásokkal és egyenetlenkedésekkel foglalkoznak 
s melyeknek nem lehet más céljuk, mint hogy a 
fővárostól és a szabadelvű központtól távol álló 
tényezőket oly módon befolyásolják, amely mód 
a szabadelvű párt egész szerkezetének hasznos 
nem lehet.

A beavatottak, a közelebb állók és a kormány 
szabadelvű hívei, akik időnként vagy folytonosan 
a fővárosban tartózkodnak és alkalmuk van a 
pártéletbe betekinteni, az ily közléseket igazi 
mértékükre redukálják, amely őket, mint meséket 
tulajdonképen megilleti. Az ilyenek rögtön fel­
ismerik, hogy itt nincs egyébről szó, mint hogy 
bizalmatlanságot keltsenek a párt kebelében, a 
céljaikban egységes és szilárd szabadelvű harco­
sokat indokaikban egyenetlenekké tegyék és gyön­
gítsék. Felismerik, hogy a kifogástalanul szabad­
elvű irány elszánt védői közt rést nem üthetnek, 
ha a párt belsejében segédeszközökre nem talál­
nak. Tapasztalták, hogy még nagyubbszámu sza­
badelvű tag szecessziója sem volt képes a pártot 
gyöngíteni és demoralizálni. Felismerték, hogy 
minél hevesebbek a támadások, annál erősebb az 
ellenállás és hogy a szabadelvű párt soha sem 
volt oly erős és szilárdszerkezetű, mint épen most, 
báró Bánffy miniszterelnök vezetése alatt.

Fz a szabadelvű haladásra nézve oly örven­
detes állapot, ez a biztosított együttműködés a 
saját hatalom és erő tudatában, az ellenzék diver­
gáló elemeit, a minden szabadelvű törekvés ellen­
zőit nem csekély kétsegbeesésbe dönti és tárgyilagos 
eszközök hiányában az egyenetlenség magvát 
ipái kodnak elhinteni a szabadelvű parlamenti 
többség soraiban. Majd Tisza Kálmánról, majd 
Wekerle Sándorról, sőt Szilágyi Dezsőről liiresz- 
telik, hogy elégedetlenségüknek adtak volna ki­
fejezést és azon vannak, hogy a mostani kabinetnek 
kellemetlenek legyenek. A szabadelvű párt erős 
vezetesenek gondolata körül forogna a visszavonás, 
ami pedig oly cél, amelyet egyenetlenség által 
semmiesetre sem lehet elérni.

1 isza, aki mar reg visszavonult az egyszerű 
közharcosok sorába, megelégszik a múltnak el- 
évülhetlen dicsőségével és nem kívánja, hogy 
sem a parlamenti küzdelmek és heves támadások 
előterébe állítsák újra személyét. Wekerle Sándor 
a szabadelvű párt és a szabadelvű lakosság sorai­
ban nem csekély népszerűséget élvez, de elég 
meggondolt és okos, hogy sem fel ne ismerné, 
hogy egy párton belül a nemzet előszeretetével 
és nagy népszerűségével felruházva még nem bir 
az ember eleget arra, hogy egy kormány gyeplőit 
a kezébe vehesse. Egyet kell érteni valamennyi 
alkotmányos tényezőnek, hogy embert az előtérbe 
állítsanak. Szilagyi Dezső, kinek a legcsekélyebb 
oka sincs elégedetlennek lenni, nyugodtan működik 
és öntudatosan végzi hivatalát, üt sem tudatos, 
sem öntudatlan kényszer nem csábíthatja mások ro­
vására a miniszterelnökség irányába, minthogy ő egy 
hatalmas, nagy tudásának és képességének megfelelő 
állásban, nemcsak a magyar parlamentnek, hanem
Európa minden parlamentjének díszét képezi. _
Szilágyival nagy tromfját akarja kijátszani az 
ellenzék. , Szilágyi ambíciója és hatalomvágya 
legyen Bánffy réme és vigyen bizalmatlanságot 
az öntudatos sorokba. A nehezen kiküzdött nép­
szerűség nagy mértékével, forró harci napok után 
egy dieső és szent ügy érdekében, a legliberálisabb 
retorm behozatala után vágyakozzék Szilágyi, a 
magyar képviselőház elnöke arra, hogy kis célokért 
vívott harcban, a mindennapi politikai élet és 
gazdasági fejlődés körül folyó küzdelmekben keres­
sen ambíciójának kielégítést! Szilágyi óriási erejé­
vel és koloszszális szellemével, ékesszólásával 
Magyarországon a liberálizmusnak uj irányt adott, 
izmos virágzásba hozta azt és biztosította, — és 
most vágynék mindennapi csetepaték után kiskali­
berű teendők felett!

Világos tehát, hogy az ellenzéki sajtóköze­

gek híresztelései csak álmodott és általuk óhajtott 
helyzeteket tárgyalnak. Arról álmodnak, a mit 
sóvárogva kívánnak: összeomlását ama pártnak, 
a mely semmi támadásra nem akart rombadőlni, 
egyenetlenséget, a melynek kárhoztatásában a 
szabadelvű párt minden tagja egyetért, és Bánffy 
miniszterelnök diszkreditálását, a ki minden újabb 
kormánytényével, minden újabb kijelentésével és 
minden elhatározásával lényegesen fokozza poli­
tikai hitelét, hivatottságát és kétségtelenül bebi­
zonyítja, hogy uralkodik a körülmények felett. 
A mit az ellenzéki lapok célzatosan terjesztenek, 
alaptalan mende-monda az, a melynek senki sem 
íog több hitelt adni, mint a mennyit jogosan 
megérdemel.

Vármegyei közgyűlés.
Mint a múlt számunkban említettük, Bács- 

Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága f. 
ho b-án és U-en tartotta meg őszi évnegyedes 
közgyűlését.

A közgyűlésen dr. Vojnits István főispán 
elnököli, s mint jeleztük, a bizottsági tagok igen 
nagy számban jelentek meg.

Az első napon a tárgysorozatnak 20 pontját 
tárgyalták le. Az alispán megválasztásáról, a mely 
ügy kétségtelenül a legérdekesebb volt, már múlt 
számunkban megemlékeztünk részletesen. Most a 
tárgysorozat egyéb tárgyairól óhajtunk megemlé­
kezni.

Dr. Vojnits István, miután a jegyzőkönyv 
vezetésével Bertolino Sándor, a szólni kívánók 
feljegyzésével pedig MilwaevF” Kamit tb. főjegy­
zőket bizta meg, melegen üdvözölte a szép szám­
ban egybegyiilt bizottsági tagokat. Azután tudo­
mására hozta a főispán a közgyűlésnek, hogy (3 
Felsége a király a jövő hét folyamán Zágrábban 
fog időzni. Ebbői az alkalomból a szomszédos 
törvényhatóságok tisztelegni fognak a Felség előtt. 
Indítványozza, hogy ebből az alkalomból a mi 
vármegyénk is hódoló küldöttséget menesszen a 
főispán vezetese alatt a Felség színe elé.

A főispán indítványa egyhangúlag nagy 
lelkesedéssel elfogadtatott, s ugyancsak a főispán 
indítványára a hódoló küldöttség tagjaiul meg vá­
lasztattak : Karácson Gyula, dr. Ivánovits Iván, 
Zákó Milán, Széchenyi Emil gr., Piukovits József, 
Kék Lajos dr., Siskovits Tamás, Molnár Károly 
dr., Pávlovits Simon dr., Latinovits Pál, Eigl 
József és Grigorievits Péter.

A tárgysorozat első pontját az alispán! je­
lentés képezte. Karácson Gyula nagy gonddal 
szerkesztett, kimerítő jelentését, melyet egyhangú 
lelkesedéssel vett a közgyűlés tudomásul, lapunk 
más helyén egész terjedelmében közöljük.

Az alispáni jelentés után felszólalt Momiro- 
vits István, a sztapáriak szónoka. Momirovits 
majdnem minden közgyűlésen felszólal s mindig 
egy nótát fúj. Panaszkodik, siránkozik, hogy 
O-Sztapár községnek milyen mostoha sorsa van. 
Folyton a főszolgabíró ellen szórja a vádakat s 
annak legészszerübb, mindig jogos és korrekt in­
tézkedéseiben határozott törvénysértést lát.

Hosszú lére eresztette most is a beszédét. 
Nem tartjuk szükségesnek bővebben ismertetni a 
beszédet, elég csak annyit megjegyeznünk, hogy 
panaszai minden alapot nélkülöztek. Ez alkalom­
mal kijelentette, hogy az alispáni jelentés héza­
gos; hézagos azért, mert 0 Sztapárnak a Momi­
rovits által fel panaszolt bajaival nem foglalkozott.

A bizottsági tagok „eláll“, „elég‘; s más 
hasonló kifejezésekkel sűrűn megszakították Mo- 
mirovitsot. Nem egy szellemes megjegyzést kiál­
tottak közbe a bizottsági tagok, a mi aztán ál­
talános derültséget okozott. Momirovits azonban 
nem vette észre, hogy mindenki előtt mennyire 
nevetségessé vált, hanem legalább is Catónak 
képzelte magát, beszédét folytatta, Imparlamen- 
táris kifejezései miatt dr. Vojnits István főispán 
kétszer is figyelmeztette.

Főleg azért panaszkodott, mert a főszolga­
bíró elrendelte, hogy O-Sztapáron a gyalogjárdák 
kiköveztessenek. Ezt az intézkedést törvénytelen­

nek nevezte. Állításának indokolására hivatkozott
O-Sztapar község geográfiái fekvésére.............
ezt a mondatát nem fejezhette be; óriási hahota 
szakította szavait félbe. Nem is beszélhetett már 
csak néhány percig, annyira megfogyott a bizott­
sági tagok türelme.

Karácson Gyula talpraesetten válaszolt Mo­
mirovitsnak. Megmagyarázta neki, hogy az az 
alispáni jelentés, hogy az a megye közállapotai­
ról egy általános látképet van hivatva nyújtani 
s egyes községek mindennapi, aprólékos bajaival 
nem foglalkozhátik, miután azokról az alispánnak, 
ha jelentés nem tétetik, minden esetben tudomása 
sem lehet. Pia van Momirovitsnak baja, tegyen 
feljelentést s ha jogos a panasza, az orvoslás az 
alispán részéről nem fog elmaradni.

Dr. Alföldy Gedeon szólalt ezután fel. El­
ismerte Momirovitsnak azt a jogát, hogy mint 
bizottsági tag egy tisztviselő működését kritizálta. 
De a jelen esetben a Momirovits részéről elhang­
zott birálát minden jogos alapot nélkülöz. Hauke 
főszolgabíró kövezés! rendelete a legnagyobb 
mértékben helyeslendo; minden józan eszű ember 
csak örömmel üdvözölheti azt a rendeletét.

Dr. Kék Lajos is felszólalt e tárgyban. 
Hangsúlyozta, hogy már unalmassá válik mindig 
Momirovicsot 0-Sztapárnak minden alap nélküli 
bajaival hallani. (J ellenzéki állású ember, de 
azért nem keres a kákán csomót és kötelességé­
nek tartja a valót, az igazságot elmondani. Nem 
a főszolgabíróban és az adminisztrációban, hanem 
igen is az ó-sztapári vezérekben van a hiba. Ö 
már régen ismeri Ó Sztapár viszonyait s erre a 
tapasztalatra jutott: Ü-Sztapáron egy héten három­
szor is megváltoztatják véleményüket és nézetüket, 
mint ellenzéki ember jelenti ki, hogy épen Hauke 
Imre főszolgabírói regimeje alatt az apatini járás­
ban példás rend uralkodik.

Egy Alföldynek, mint Kéknek szavait zugó 
helyesléssel fogadta a közgyűlés.

Momirovits ezután még röviden visszautasí­
totta Kék Lajosnak szavait.

A közgyűlés egyéb tárgyairól a következők­
ben számolunk be:

Alispáni jelentés a vármegyei közügyek állapo 
tárói. — Tudomásul vétetik.

Főispán nr Öméltóságának átirata, melyben Ő 
császári és apostoli királyi felségének a vármegye terü­
letén múlt bó folyamán lefolyt hadgyakorlatok alkalmá­
ból a lakosság részéről a gyakorló hadtestek iránt 
tanúsított előzékenységért kifejezett legmagasabb meg­
elégedését és köszönetét a törvényhatóság tudomására 
hozza. — Hódolattal tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény Ü császári és apostoli 
kiiályi felségének Albrecht főherceg ur ő csász. és kir. 
fensége elhunyta alkalmából bemutatott részvétnyilatko­
zatért legmagasabb köszönetének nyilvánítása tárgyában. 
— Hódolattal tudomásul vétetik.

0 császári és királyi Fensége József főherceg ur 
köszönő válasza László fia elhunyta alkalmából hozzá 
intézett részvétiratra. — Hódolattal tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei 1896. évi 
költségvetés megállapítása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a választott bizottsági 
tagok névjegyzékének kiigazítása tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a katonaság elszálláso­
lásából eredő teher arányosabb megosztása céljából ki­
vethető pótadóról lSS2-ik évben alkotott, de függőben 
tartott vármegyei szabályrendelet, esetleg újból alkotandó 
szabályrendelet alapján katonabeszállásolási pótadó ki­
vetése tárgyában. — A vármegye nem szándékozik 
pótadót kivetni; felkéri a minisztert, hogy rendeletétől 
álljon el; az alispán felhivatik, hogy a miniszter elha­
tározásához képest járjon el s tegyen jelentést.

Belügyminiszteri intézvény a cselédlakásokról al­
kotott szabályrendelet módosítása tárgyában. — A mi­
niszteri rendelet azzal adatik ki az alispánnak, hogy az 
általános megyei építkezési szabályrendeletben annak 
érvényt szerezzenek.

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei gyámügyi 
szabályrendeletnek módosítása iránt alkotott pótszabaly- 
rendelet jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Földmivelésügyi m. kir. miniszteri intézvény a 
mezőőri szolgálatnak a községi rendőrség általi teljesí­
tése, a büntetéspénzekből származó illetmények mikénti 
felosztása és felhasználása tárgyában idei 40. számú 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Földmivelésügyi m. kir. miniszteri intézvény a vár- 
megyei mezőgazdasági bizottság szervezése és tigyrend-

MT Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



"léről alkotott szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — 
Tudomásul vételik.

Füldmivelésügyi ni. kir. miniszteri intézvény a járási 
mezőgazdasági bizottságok szervezéséről szóló szabály- 
rendelet jóváhagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A megyei mezőgazgasági bizottság tagjaiul név­
szerinti szavazással a kővetkezők választattak meg: 
Latinovits János, Siskovits Tamás, Szemző István, 
Wcindl Mór, gr. Széchenyi Id mil, Fernbach Bálint,! it "j. 
Tóth József, Birnbaum Ernő, Dungyerszky Lázár, 
Fernbuch Antal, Vissy Károly, Perkovácz Ferenc, 
Milosev Tódor. Yuits János.

A vármegyei árvaszék előterjesztése a megyei 
árva- és letét pénztár máskép nem gyümölcsöztél hető 
pénzkészletének az lS9ü-ik évben mely pénzintézetben 
leendő elhelyezése iránt. — Névszerinti szavazással el­
határoztatott, hogy a zombori takarékpénztárba helye- 
zendők cl a pénzek.

Alispáni jelentés a megyei házipénztárban kezelt 
némely alapok felesleges pénzkészletének záloglevelekbe 
leendő elhelyezése tárgyában. — Az alispán felhivatik, 
hogy a pénzintézetekkel folytassa a tárgyalásokat és 
tegyen annak idején jelentést.

Főispán ur Öméltóságának átirata, meiylyel a f. 
évi október hó 4-én tartott száiuoukérőszék alkalmával 
felvett hiteles jegyzőkönyv hiteles másolatát átteszi. — 
Tudomásul vétetik.

Vágó
Kolozsvár szab. kir. város közönségének átirata

névjegyzékét.

Bál festőművész által a millenáris ünnepélyek al­
kalmára tervezett történelmi menet megvalósítása tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Kolozsvár sz. kir. város közönségének átirata a 
hírlapi hirdetési bélyegilleték eltörlése vagy leszállítása 
tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A bau j-Torna vármegye közönségének átirata az 
állami tisztviselők nyugdíjazásáról szoló 1885. évi XI. 
t. c. 8. $-ának, és ehhez képest a vármegyei nyugdij- 
szabályzatuak módosítása és a szolgálati évek föltétel 
nélküli kölcsönös beszámítása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Trencsén vármegye közönségének meghívója Ba­
ross Gábor prmsiíiai szülőházára illesztett emléktábla 
leleplezési ünnepélyén leendő részvétel iránt. — Tudo­
másul vétetik.

Főispán ur Öméltóságának átirata Sándor Béla urnák 
az igazgató választmány elnökévé történt kinevezése 
tárgyában. — Tudomásul vetetik.

Főispán ur Öméltósága mint a bíráló választmány 
elnöke bemutatja az 1896. évre végérvényesen meg­
állapított megyei legtöbb adót fizető bizottsági tagok 

Tudomásul vétetik.
Közigazgatási bizottság átirata, meiylyel az ügy­

köréhez utalt közigazgatási ágaknak a 1895. év I. felé- 
beni állapotáról szóló jelentését bemutatja. — Tudomá­
sul vétetik.

Egészségügyi bizottság jelentése az ó-becsei har­
madik gyógyszertár felállítása tárgyában. — A jog 
megtagadása véleményeztetik.

Ugyanannak jelentése a rigyicai gyógyszertár fel­
állítása tárgyában. — A 
nyeztetik.

Lgyanannak jelentése a Sztanisics községben fel- 
álliítatni kért második gyógyszertár tárgyában. ■— A 
jog megtagadása véleményeztetik.

I gyanannak jelentése B. Almáson felállittatni kért 
második gyógyszertár tárgyában. — A 
véleményeztetik.

Ugyanannak jelentése B. Madarason felállittatni 
kért gyógyszertár tárgyában. — A jog megtagadása 
véleményeztetik.

Ugyanannak jelentése a 91954. és 94955/1894. 
sz. a. a tüldöző betegségek és roncsoló toroklob elleni 
óvintézkedések tárgyában kiadott belügyminiszteri rende- 
lctek módosítása tárgyában. — A módosítás eszközöltetik.

Karácson Gyula alispáni helyettes jelentése a tör­
vényhatóság területén levő községi közlekedési útvonalak 
hálózatáról, azok fejlődéséről, állapotáról és kezeléséről. 
- Tudomásul vétetik.

Ugyanannak jelentése a zentai Tisza hid mindkét 
végén levő útszakasz kijavít tatása iránt Zenta város 
részéről tett intézkedés jóváhagyása tárgyában. — Tu­
domásul vétetik.

I gyanannak jelentése dr. Milkó Ignác járásorvos 
részére engedélyezett szabadságidő tárgyában. — Tu 
domásul vetetik.

I gyanannak jelentése

megtagadása véiemé-

og megtagadása

bizottság kiegészítés
a vármegye monográfiái 

iíése tárgyúban. — A bizottságba be­
választattak : dr. Molnár Károly, dr. Hoffmann Károly 
es Schmausz Endre.

Ugyanannak jelentése az országos kiállítás falu­
jában emelendő sokacház berendezése, továbbá a kiállí­
táson bemutatandó épülettervrajzok tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

Ip}amurnak jelentése Ihész Gyula megyei Írnok 
részére engedélyezett szabadságidő tárgyában. ‘_Tudo­
másul vétetik.

Ugyanannak jelentése Szemző Janos titeli szol<ya- 
biro részere engedélyezett szabadságidő tárgyában &— 
Tudomásul vétetik.
., . .ZsaWya, Csurog, Goszpodince, Györgyévé, Nádaly 

Also-rvovil, Felső Kovil, Gardiuovee, Kát/, Kovil Szeut- 
lvan, Lók, Mosom,, Titel és Vdova községek képvise- 
hffestületenek az úgynevezett „Heti fö!dclv‘-re felveendő, 
a töltések helyreáll,tusa és a valtságösszeg kifizetésére
f r! ü00iUÜ° -írt, kr,!cs:'ul tll'Kyabani határozatai
es I ítél község kepv.selőtestülete által hozott határozat 
ellen Gasner Lajos es társa altul beadott felel,bezés. -
lveztetikCS ehlta8ltásával a köícsöu felvétele engedé-

LácsTóhhár község képviselőtestületének hatá-
za a ozv \\ inkier Józsefné jel. férjezett Mariukov

.mi ne tulajdonát képez.«, az árvédelem alkalmával
e aszna t földterületért fizetendő összeg tárgyában és

v ,e,,eU,Ue'ezett tu-ajdonos által beadott felebbezés.— 
r eloldatik.

Lgyanannak határozata a Placskov Milán által 
ere mezeit szállásház építési engedélyének megtagadása 

argy a >an és ez ellen nevezett kérvényező által beadott 
felebbezes. — Féloldalik.

Sándor község képviselőtestületének kérelme a 
szabadka-zeutai és a szabadka-csantavéri országutakuak 
a megyei törvényhatósági úthálózatba leendő felvé­
tele iránt. — A kérelemnek nem adatik hely.

Petrovoszelló község képviselőtestületének határo­

zata a petrovoszelló csiki erándai töltés útnak a törvény- 
haté» ság által leendő helyreállittatása iránt. h eloldatik.

Üj-Szivac község képviselőtestületének határozata 
az L j-Szi vacról Gyula fal vára vezető mezei (lülő ut hasz­
nálatának betiltása iránt s ez ellen Gyulafáivá község 
elöljárósága által beadott felebbezés. P eloldatik.

Tolmácsi János és társai topolyai lakosok kél­
vén ye a „közfogyasztás céljából levágandó jószágok 
után fizetendő és beszedhető vágatási dijakról alkotott 
szabályrendelet módosítása iránt. — A kérelemnek nem 
adatik hely.

Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületének 
a mezőrendőri teendőknek mikénti ellátása tárgyában 
144 1895. sz. a. hozott határozata. — A határozat fél­
oldalik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határo­
zata a körállatorvos látogatási dijának megállapítása 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata 
a községi másodorvosi állas szervezése tárgyában s ez 
ellen Baráthy Pál és társai által beadott felebbezés. — 
Féloldalik.

Az alispánhelyettes ur előterjesztése a házaló ke­
reskedés gyakorlásának korlátozása iránt alkotandó sza­
bály rendelet tárgyában. — A szabályrendelet jóváha­
gyás végett felterjesztetik a belügyminiszterhoz.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata mezőőrség szervezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Szt-Tamás község kepviselőtestületének basontár- 
gyu határozata. — A község jelentse be, hogy a rend­
őrség szaporittatott-e V

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Szekulics Áca segélyezése tárgyában. — 20 írt 
segély engedélyeztetik.

Ugyanannak határozata Nikolics Brankov Kata 
házhelyének megvétele tárgyában. — Alakiság be nem 
tartása folytán féloldalik,

U Becse község képviselőtestületének határozata 
az ó-becsei ipariskola parallel osztályának tanításáért 
járó díjazás tárgyában. — Féloldalik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a községi rendőrök felszerelési és ruházati költségei 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Priglevica-Szt-Iván község képviselőtestületének 
határozata a templomtorony kijavítása tárgyában. — 
Féloldalik.

Rác-Militics község határozata az óbecse cservenka- 
gombosi vasútvonal törzsrészvényei vétele és ezen kiadás 
mikénti fedezése tárgyában. — Féloldalik.

Világos György és társai moll öli lakosok felebbe­
zés e a Mohol községé által több rendbeli küldöttségek
kiküldetése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
bagyatik.

Latinovits Gyula főszolgabíró jelentése, meiylyel 
a járásabeli több községnek a járási rendőrfelügyelő 
állás szervezése tárgyában hozott határozatot beterjeszti.
— Részben jóvábagyatik, részben uj határozathozatalra 
utasittatnák a községek.

Kis Hegyes község képviselőtestületének határo­
zata az uradalmi legelő váltságdíj leszámolása alkalmá­
val felmerült költségek tárgyában. — A határozat fél­
oldalik.

Baraga község képviselőtestületének határozata 
Uvásin Alexa és Milasiuov Gávra örökösei elleni ma­
rasztalási ügyben adandó törlési engedély tárgyában. — 
Jovabagyatik.

Biukovits Barnabás és társai kérvénye Mathcovifs 
nagyközségnek pusztává leendő átalakítása tárgyában.
— A kérvénynek hely nem adatik.

Bács I öld vár község képviselőtestületének hatá­
rozata Mirilov Áron bács-í öld vári lakos segélyezése 
tárgyában. — 5 írt havi segély engedélyeztetik.

Brigi.-Szt-Iván község képviselőtestületének hatá­
rozata a körállatorvos látogatási dijainak megállapítása 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Tiíe! község képviselőtestületének határozata Ma- 
letaski Krszía és Runkovics V ukoszává községi tanítók 
megjutalnuzása tárgyában. -- Illetékességből közigaz­
gatási bizottsághoz áttétetik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata dr. Grünbaum Bal ügyvéd munkadijának meg­
állapítása tárgyában. — 15 írtban állapittatik meg a 
munkádij ; jovabagyatik.

Kulpin község képviselőtestületének határozata a 
községi előfogatosokkal kötött szerződés tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Kis-Hegj es község szabályrendelete a fogyasztási 
és italado kezelési dij hováforditása tárgyában. — Fél­
oldalik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
trachomás betegek gyógykezeléséért a községi orvos 
díjazása tárgyában. — 40 frt díjazás engedélyeztetik.

Lók község képviselőtestületének határozata 3000 
frtnyi iuségkölcsön felvétele tárgyában. -— Jóvábagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének hatá­
rozata egy polgári iskola felállítása céljából kiküldött 
bizottság költségeinek fedezése tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Kovil-Szent Iván község képviselőtestületének ha­
tározata a fogyasztási és italadó beszedési jutalék hová­
forditása iránt alkotott szabályrendelet tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Nádaly község képviselőtestületének határozata egy 
harmadik iskola építése, ehhez szükséges telek szerzése 
és a regale-jog kártalanítási kötvény eladása tárgyában.
— Az iskolaépítésre vonatkozó határozat jóvábagyatik 
a határozat egyéb részeitől a jóváhagyás megtagadtatik.’

Mohol község képviselőtestületének határozata a
községi rendőrség létszámának szaporifása tárgyában._
Jóvábagyatik.

Mohol község képviselőtestületének határozata a 
községi állatorvosi állás betöltése tárgyában. __ Fél­
oldalik.

Titel község képviselőtestületének határozata a 
juhok legeltetése tárgyában és ez ellen Szremacz Gavra 
és érdektársai által beadott felebbezés. — Féloldalik

O-Becse község képviselőtestületének határozata a 
b.rkalegeltetesi tér kijelölése és ez ellen Radonics Mladen 
es tarsai által beadott felebbezés. — Jóvábagyatik.

Bacs-Szent Tamás község képviselőtestületének ha­
tározata Karapandzsics Szima segélyezése tárgyában és 
ez ellen \ ezihty Milutin es tarsai által beadott felebbezés
— Jovabagyatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­

zata Kreinicker Antal h. községi Írnok fizetésének fel­
emelése tárgyában és ez ellen Grósz Illés által beadott 
felebbezés. — Jóvábagyatik.

Bács-Martonos község képviselőtestületének egy 
negyedik kisbirói állás rendszeresítése tárgyában hozott 
határozata. — Jóvábagyatik.

Turia község képviselőtestületének határozata a 
községi 2404 a. hr. számú járásföldből kihasítandó ház­
helyek eladása tárgyában. — Az eladás jóvábagyatik.

O-Sztapár község képviselőtestületének a marha­
levelek kiállításáért szedhető dijak hováforditása iránt 
5/S90. szám alatt alkotott szabályrendelet módosítása 
tárgyában és ez ellen Milics Szvetozár községi jegyző 
által benyújtott felebbezés. — A felebbezésnek hely 
adatik s a határozat féloldalik.

Vepmvác község képviselőtestületének határozata 
a községházának átalakítása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Goszpodince község képviselőtestületének határo­
zata a legeltetési dij megállapítása tárgyában és ez ellen 
Grgur Glisa és társai által bejelentett felebbezés. — 
Feloldatik.

Felső Kovil községében behajthatlan 596 frt 1 1 
kr különféle követelés leírása tárgyában. — Leiratik.

Nemes-Militics községében behajthatlan 380 fit 
13 kr különféle követelés leírása tárgyában. — Leiratik.

Járek községében behajthatlan 93 frt 37 kr kü­
lönféle követelés leírása tárgyában. —- Leiratik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
az 1895. évi költségvetés Ilik fejezete alatt fen maradt 
U37 írtnak mikénti felhasználása tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi rendőrök jutalmazása tárgyában. — 
5 frt jutalom jóvábagyatik.

Übrovác község képviselőtestületének határozata 
az iskolaalap tulajdonát képező földek bérbeadása tár­
gyában. — Illetékességből a közigazgatási bizottsághoz 
tétetik át.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata a rendőrök fizetésének felemelése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Gakova község képviselőtestületének határozata a 
községi Írnok június havi fizetésének hováforditása tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak szabályrendelete a fogyasztási és 
italadó beszedési jutaléknak hováforditása tárgyában. — 
Nem hagyatik jóvá.

Apa tin község képviselőtestületének határozata a 
temetőcsősz fizetése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács Feketehegy község szabályrendelete a fo 
gyasztási és italadó beszedési díjnak hováforditása tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Sándor község képviselőteslideiének határozata a 
rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában. — Nem ha­
gyatik jóvá.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
Bácsics Lázárué segélyezése tárgyában. — Havi 3 fit 
segélyezés jóvábagyatik.

Monostorszegh község képviselőtestületének határo­
zata a vármegyei árvízkárosultak segélyezése tárgyában. 

50 frt segély jóvábagyatik.
Petrovoszelló község képviselőtestületének határo­

zata di. Freund Illésnek adandó előleg tárgyában.
■)0 írt előleg adatott; a határozat jóvábagyatik.

Vaskút község képviselőtestületének határozata egy 
2000 fitos kölcsön felvétele tárgyában. — Jóvábagyatik.

Lók község szabályrendelete a fogyasztási és ital­
adó beszedési jutaléknak hováforditása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata a 
trachomás betegeket kezelő orvosok díjazása tárgyában. 

200—200 frtnyi díjazás jóvábagyatik.
Bikity község képviselőtestületének határozata egy 

csikósnak félfogadása tárgyában. — Jóvábagyatik.
Titel község képviselőtestületének határozata egy 

600 □ ölnyi házhelynek Locski Sziuiáuak való ajándé­
kozása tárgyában. — Feloldatik.

Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
legelőfelosztási költség leírása tárgyában. - A leiratás
jóváhagyatii

Csataalja község szabályrendelete a fogyasztási­
éi italadó beszedési jutaléknak hováforditása tárgyában. 
- Jóvábagyatik.

Mélykút község képviselőtestületének határozata 
Drégely Kálmán tiszteletdija tárgyában. — 100 frtnyi 
tiszteletdij jóvábagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
egy hídmérleg beszerzése tárgyában. -— Jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata Kovács Ferencnek segé­
lyezése tárgyában. — 70 frtnyi segély jóvábagyatik.

Ugyanannak határozata a községi hónapszamosok 
fizetésemelése tárgyában. — Féloldalik.

Ugyanannak határozata a tűzoltószerelvények beszer­
zése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Csataalja község szabályrendelete a végrehajtói 
állás rendszeresítése tárgyában. — Feloldatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az ottani faiskolában egy őrháznak felállítása tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Csataalja község képviselőtestületének határozata 
a községben újonnan felépített iskola telekkönyvezése 
tárgyában. — Feloldatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Bottka Lukács és rendőrtársai jutalmazása tár­
gyában. — 10—10 frt jutalmazás jóvábagyatik.

Alsó-Kovil község szabályrendelete a fogyasztási 
és italadó beszedési jutaléknak hováforditása tárgyában.
— Jóvábagyatik.

1 etrovoszelló község szabályrendelete ugyanazon 
tárgyban. — Jóvábagyatik.

Szeghegy község szabályrendelete ugyanazon tárgy­
ban. — Feloldatik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata az adóellenőrző esküdt irodaáltalánya tárgyában.

10 frt irodaátalány jóvábagyatik.
O-Becse község képviselőtestületének határozata 

Sellenfried Jakab segélyezése tárgyában. — Havi 25 
frt segélyezés jóvábagyatik.

Madai as. község képviselőtestületének határozata 
Vinkó János javadalmazása tárgyában. —Jóvábagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a 
rendőrvezető fizetésének felemelése tárgyában. — Jóvá­
bagyatik.

Madaras község képviselőtestületének határozata
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Melléklet a ,,Bácska“ 80-ik számához

az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában. — 
Jőváhagyatik.

Feketehegy község szabályrendelete a községi 
orvosnak a trachomás betegek gyógykezeléséért járó 
dijak tárgyában. — Júváhagyatik.

Ugyanannak szabályrendelete az állami adószedő 
jutalmazása tárgyában. — Féloldalik.

Kovil-Szt-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata a rendőrök létszámának felemelése tárgyában 
és ezen határozat ellen a községi jegyző és biró által 
beadott felebbezés. — Féloldalik.

Alsó-, Felső-Kovil, Kovil Szent Iván, Gardinovce, 
Káty, Lok, Mosorin, Titel, Vilova és Tiszakálmánfalva 
községek képviselőtestületeinek határozatai a járási 
rendőrfelügyelői állás rendszeresítése tárgyában, valamint 
Kovil Szt-íván és Gardinovce községek ebbeli határozatai 
ellen beadott felebbezések. — A rendszeresítést kimondó 
határozatok jóváhagyatnak.

Ada község képviselőtestületének határozata a 
községi előljárósági tagok által az árvízvédelmi munká­
latok alkalmával kiérdemelt uapidijak kiutalványozása 
tárgyában és ezen határozat ellen Kerner Ferenc és 
társai által beadott felebbezés. — Féloldalik.

Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák fizetésének felemelése tárgyában. — Jóvá­
hagy atik.

Vilova község képviselőtestületének határozata 
az „Ada“ nevű föld haszonbérének leszállítása tár­
gyában. — Jőváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
Sipos György és társai számadási téritménye tárgyában.
— Kiadatik a főszolgabírónak a vizsgálat megejtése 
végett.

Glozsán község képviselőtestületének határozata 
a kisdedovoda felállítása tárgyában. — Véleményezés 
végett a tanfelügyelőnek adatik ki.

Pivnica község képviselőtestületének határozata 
egy ideiglenes napidijas alkalmazása tárgyában. — Fél­
oldalik.

Gardinovce község képviselőtestületének határo­
zata a vármegyei árvízkárosultak segélyezése tárgyában.
— 50 frtot szavazott meg a község; jőváhagyatik.

Kernyaja község képviselőtestületének határozata 
ugyanezen tárgyban. — 100 frtot szavazott meg a köz­
ség ; jóvábagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá 
rozata Varga János és társai jutalmazása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Plávna község képviselőtesteletének határozata az 
iskola újbóli felállítása tárgyában. — Jóvábagyatik.

A vármegyei nyugdíj kezelő választmány határozata 
Khloyber Lajos alszámvevő ideiglenes szolgálati idejének 
beszámítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A vármegyei nyugdijkezelő választmány határozata 
Bagó Aranka nevelési járuléka tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Ugyannak határozata Fleischakker István zsablyai 
járási Írnok nyugdíjaztatása tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

Bikity község képviselőtestületének határozata 
Bittermann Károlylyal megkötött adás-vevési szerződés 
jóváhagyási záradékkal való ellátása táigyában. — Zá- 
radékoltatik.

0 Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a jublegelő megállapítása tárgyában és ez ellen Kaucz 
János és társai által beadott felebbezés. — Jóvábagyatik.

Bács-Topolya község képviselőtestületének határo­
zata a tanítók lakbér illetményének felemelése tárgyá­
ban. — Féloldalik.

Zenta város képviselőtestületének határozata Pólyák 
István és társaira kiszabott birság tárgyában és ez 
ellen nevezettnek beadott felebbezése. — Jóvábagyatik.

Matheovics község szabályrendelete a községi 
rendőrség szervezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a gőzfertőtlenitőgép kezelőéül Nagy János alkal­
maztatása tárgyában és ez ellen Popovits Boskó által 
beadott felebbezés. — A határozat féloldalik.

Sándor község képviselőtestületének határozata a 
községi szántóföld egy részének sertéstelepekül való 
eladása tárgyában és az ellen Percés Milos és társai 
által beadott felebbezés. — A határozat féloldalik.

Kulpin község képviselőtestületének határozata 
regále kártalanítási kötvényének eladása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

0 Becse község határozata a községi nagyvendégló 
bérlete tárgyában s ez ellen dr. Frank Illés által beadott 
felebbezés. — Féloldalik.

Doroszló község képviselőtestületének határozata a 
végrehajtó javadalmazása tárgyában és az ellen Sajgó 
Sándor által beadott felebbezés. — A határozat félol­
dalik.

Ö-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a „Vodica* nevű föld eladása tárgyában és az ellen 
Sztankovits Lázár és társai által beadott felebbezés. — 
A határozat féloldalik.

Alispáni jelentés az 1894. évi 12. t. e. végrehaj­
tása tárgyában kiadott miniszteri rendelet 19. § a értel­
mében a pásztorokról alkotandó megyei szabályrendelet­
tervezetek tárgyában. — A szabályrendelettervezet 
jóvábagyatik ; meghirdetése elrendeltetik.

Ugyannak jelentése a szarvasmarha, sertés és 
juhtenyésztésről alkotandó szabályrendelet-tervezete tár­
gyában. — Jóvábagyatik; a meghirdetés elrendeltetik.

0 Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az árvatári munkák végzéséhez szükséges napidijasok 
alkalmazása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Felső-Kovil község képviselőtestületének határozata 
az irnoki és végrehajtói állás beszüntetése és e helyett 
egy segédjegyzői állás rendszeresítése tárgyában. — 
Féloldalik.

Cservenka község képviselőtestületének határozata 
Grósz György 400 frtnyi úrbéri tartozásának kifizeté­
séről adandó törlési engedély tárgyában. — Jóváha­
gyató.

Titel község szabályrendelete a fogyasztási és 
italadók beszedési jutaléknak hova fordítása tárgyában.
— Féloldalik.

O-Sztapár község szabályrendelete a községi kép­
viselőtestület ügyrendjéről. — Jóvábagyatik.

Rác-Militics község képesítéshez kötött iparosainak 
Lérelme önálló ipartestület alakítása tárgyában. — A

törvényhatóság az ipartestület megalakítását nem véle­
ményezi.

Titel község képviselőtestületének határozata egy 
rövid lejáratú 500 frtos kölcsön felvétele tárgyában. — 
«»óváhagyatik.

Ó Becse község képviselőtestületének határozata 
Gzv. Róth Zsigmondné kegydijazása tárgyában s ez ellen 
Várkonyi Imre által beadott felebbezés. — Jőváhagyatik.

O-Kanizsa község határozata Radeczky István 
' isszatartott ismétlő iskolai iroda átalányának kiutalvá- 
nyozása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Gákova község képviselőtestületének határozata a 
nagykorcsma eladásából befolyt összeg elhelyezése tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata a 
község tulajdonát képező alsóligeti Bosztos földek bér­
lőinek kártalanítása tárgyában. — Jóvábagyatik.

Petrovoszelló község képviselőtestületének határo­
zata Kovács János ottani lakossal kötött per-egyezség 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Alsó- és Felső-Kovil községek képviselőtestületé­
nek határozatai a körorvos fizetésének felemelése tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Kulpin község képviselőtestületének határozata két 
lovas rendőr gyalogositása tárgyában. — Féloldalik.

Alispáni jelentés Torzsa község fizetési szabály­
rendelete téves záradékolásának helyesbítése iránt. — 
Helyesbittetik.

Temerin község képviselőtestületének határozata 
az ottani szidó hitközség segélyezése tárgyában. —- Jó­
váhagyató.

Apatin község képviselőtestületének határozata a 
községi orvos fizetésének felemelése tárgyában. — Jó­
váhagyató.

Uj-Szivac község szabályrendelete egy irnoki állás 
rendszeresítése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Monostorszegh község képviselőtestületének hatá­
rozata a kéményseprők fizetésének felemelése tárgyában.
— Féloldalik.

Bács Földvár község képviselőtestületének határo­
zata Brankov Tódor és társai jutalmazása tárgyában s 
ez ellen Grosz Illés beadott felebbezése. — Jóvábagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata az 
érsek uradalmi Hornyákoledina, Mandrovszka bara és a 
mosztonga bérlete tárgyában. — A bérlet jóvábagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének határozata a 
Preka-barai kendetáztatási jog bérbeadása tárgyában és 
ez ellen Stefan Fülöp beadott felebbezése. — Jőváhagyatik.

Ó Sztapár község képviselőtestületének határozata 
az elöljárók, segéd- és kezelőszemélyzet napidijának 
átalány-összegben való megváltoztatása tárgyában és ez 
ellen Józits Antal beadott felebbezése. — Féloldalik.

Petrovoszelló község szabályrendelete népkönyvtár 
létesítése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács Feketehegy község képviselőtestületének ha­
tározata a községi rendőrség létszámának felemelése 
tárgyában. -— Jóvábagyatik.

Sziibás község képviselőtestületének határozata 
Konorics Miklós községi írnok végkielégítése tárgyában.
— Jóvábagyatik.

Uj-Futak község szabályrendelete a fogyasztási és 
italadók beszedési jutalékának beszedése tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
az alsó-puszta-kulai Borány járáspusztáuak Gyulafalvához 
való csatolása végett kiküldött bizottság útiköltségei 
tárgyában. — Féloldalik.

Ada község képviselőtestületének határozata a 
Bara halászati bérlete tárgyában és ez ellen Csonpa 
Alajos által beadott felebbezés. — Jóvábagyatik.

Német Paláuka község kérelme a községi kórház 
tatarozási költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — 
A kérelemnek nem adatik hely.

Goszpodiuce község képviselőtestületének határozata 
a regálekártalanitási kötvény eladása tárgyában. — 
Jóvábagyatik.

Csataalja község képviselőtestületének határozata 
a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Jó­
vábagyatik.

Karavukova község közbirtokossági közgyűlésének 
határozata a legelőbirtokosság szervezeti szabályzatának 
szervezése tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bács-Topolya község képviselőtestületének határo­
zata Rácz I ereucnek adandó törlési engedély tárgyában.
— Féloldalik.

Sztauisits község képviselőtestületének határozata 
egy irnoki állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváha­
gyató.

Wekerlefalva községének a közgyűlések ügyren­
déről alkotott szabályrendelete. — Jóváhagyató. "

Ugyanannak szabályrendelete a községi kötelékbe 
való felvételi dijak tárgyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak szabályrendelete az elöljárók, a segéd- 
és kezelőszemélyzet tagjainak fizetése és napidijai tár­
gyában. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak szabályrendelete az évenkint tartandó 
rendes közgyűlések száma és idejéről. — Jóvábagyatik.

Ugyanannak szebályrendelete az elöljáróság, a 
segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet létszáma és teendői 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Márkov Mita és társai bács-földvári lakosok feleb­
bezése a birkalegelőhely kijelölése tárgyában hozott 
képviselőtestületi határozata ellen. — Féloldalik.

Garmann János és társai prigl.-szent-iváni lakosok 
felebbezése az agyaggödrök kihasználása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat ellen. — Jóvábagyatik.

O-Palánka község szegényalapját illető 63 frt 36 
kr birság leirásbahozatala. — Leírató.

Özv. Vlaskalits Péterné ó-sztapári jegyző özvegyé­
nek végkielégítés iránti kérvénye s a jegyzői nyugdíj­
alap ellenőrző választmányának erre vonatkozó javaslata.
— Jóvábagyatik.

Jónász Sándor volt megyei Írnok kérvénye a nyug 
díjalapba fizetett járulékoknak visszatérítése tárgyában.
— A nyugdijválasztmánynak kiadatik.

Matyasovszky Emil árvaszéki lajstromzó kérvénye 
egészségi szempontból kért 3 havi szabadságidő enge­
délyezése iránt. — Megadatik.

Alispáni jelentés Késmárky Béla közig, főszámve­
vőnek 4 heti szabadságidő engedélyezésére. — Tudo­
másul vétetik.

Ugyanannak jelentése Tukacs Fábián 4 heti sza­
badságidő engedélyezése. — Tudomásul vétetik.

Dr. Holländer Dávid orvostudori oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik.

Özv. Homan szül. Verner Erzsébet szülésznői okle­
velének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Alispáni jelentés.
Felolvastatott az október lió 8-án tartott vármegyei közgyűlésen. —

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Mielőtt törvényszerű kötelességemhez képest a vár- 
megyei közállapotokról szóló évnegjedes jelentésemet 
előterjeszteném, nem mulaszthatom el ezt megelőzőleg 
megemlékezni azon történelmi jelentőségű eseményről, 
mely habár csak pillanatnyira is vármegyénk azon pont­
jára irányította nemcsak ezen ország, de a monarchia 
figyelmét is, ahol az előfordult, értem ezen esemény 
alatt 0 császári és apostoli királyi Felségének a múlt 
hó 2l-én vármegyénkbe kebelezett Zenta rendezett ta­
nácsú városában, az annak területén lefolyt hadgyakor­
latok megszemlélése végetti megjelenését, mely alka­
lommal ezen vármegye törvényhatósági bizottsága részé­
ről a múlt hó 10-ik napján megválasztott, küldöttség 
főispán ur Öméltóságának vezetése alatt Őfelsége ko­
ronás királyunknak hódolatát ismételve bemutatta, ki is 
azt a legkegyelmesebben fogadni s a vármegye közön­
ségét változatlan jó indulatáról biztosítani méltóztatott.

Imitt kellemes kötelességemnek tartom megemlé­
kezni Zenta rendezett tanácsú városának a fentemlitett 
alkalommal igaz loyalitásáról tanúskodó törekvéséről, 
melynek végcélja volt minden lehetőt megtenni arra 
nézve, hogy jól érezze magát a koronás fő, kit mi leg­
első magyar emberül tisztelünk.

Mi, hogy teljes mérvben eléretett, bizonyíték reá 
azon legmagasabb megelégedés és köszönet, melyet a 
nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur Ő császári és 
apostoli királyi Felségének legmagasabb kívánsága foly­
tán f. évi szeptember 27-én 4008. számú hirdetményével 
közzétenni rendel.

Ezek után áttérve a vármegyei közügyeknek a 
lefolyt évnegyedben! állapotára, kiemelendőnek tartom, 
hogy úgy a központi, mint a járási tisztviselők iparkod­
tak hivatali kötelességeiknek megfelelni. A központban 
több körülmény a tisztviselők fokozottabb tevékenységét 
igényelte : jelesen nagyérdemű volt alispánunk Szabadka 
sz. kir. város főispánjává történt kineveztetése folytán 
augusztus havában megszűnvén vezetni az ügyeket s 
egyik aljegyzőnk betegsége miatt két havi, másik al­
jegyzőnk katonai kötelezettségének eleget teendő, négy 
heti, s egy közigazgatási gyakornoknak vizsgája letehe- 
tése végett 15 napi szabadságot vévén igénybe, csak 
tiszttársaim jóindulatú törekvésének és fokozott tevé­
kenységének kell betudnom, hogy a fentiek dacára a 
közigazgátás menetében fennakadás, vagy észrevehetőbb 
fennakadás nem állott be.

Hasonló elismeréssel kell nyilatkoznom járási tiszt­
viselő társaimról is, kik csekély számú személyzetük 
dacára, kellő tigybuzgalmat fejtenek ki, hogy a napon­
ként fokozodó igényeknek, a folyton szaporodó ügy­
forgalom mellett is, megfelelhessenek.

A vármegyei pénztárakat minden hóban meg­
vizsgálván, azokat teljesen rendben és kifogástalanul 
kezeiteknek találtam. Ugyanez áll az árvaszéki pénz­
tárra is.

A házipénztárnál a kezelést megnehezíti egy alkal­
mas és kellő nagyságú tűzmentes pénzszekrény hiánya, 
mi miatt a vármegye tulajdonát képező vasúti részvé­
nyek egy jelentékeny része csupán egy faládában őrizte- 
tetnek. Ezen hiány megszüntetése végett nem fogok 
késni mielőbb megfelelő javaslatot tenni.

A házipénztárnak f. évi október hó 3-án történt 
megvizsgálása alkalmával a pénztár állapota a követ­
kező volt: a házipénztárban találtatott készpénzben 
67,003 frt 31 kr, takarékpénztárilag elhelyezve 971,960 
frt 32 kr, államkötvényekben 145,773 frt 86 kr, magán­
kötvényekben 1.109,411 frt 07 kr, vagyis összesen 
2.227,145 frt 25 kr érték, egyebekben 353 frt 60 kr.

Az egyes alapokat illetőleg megjegyzem, hogy :
I. A vármegyei nyugdíjalapban van 236,464 frt 52 

kr, ebből 236,458 frt 89 kr a zombori takarékpénztár­
ban gyümölcsözik.

II. A községjegyzői nyugdíjalapban van 55,078 frt 
517* kr, ebből 50,742 frt 09 kr gyümölcsözik a zom­
bori takarékpénztárban.

III. Múlt közgyűléskor a régi közmunka hátralék 
volt 22,295 frt 70l/a kr, befolyt 2066 frt 78 kr, be­
hajtás alatt áll 20,228 frt 92 7á kr.

Útadóban a múlt közgyűléskor volt hátralék 
159,008 frt 751/2 kr, ehez járult a III. és IV. negyed­
évi előírás 188,500 frt 08 kr, időközben szaporodott 
157 frt 62 kr, összes tartozás 347,666 frt 45‘/2 kr, 
erre befolyt készpénzben 108,602 frt 22 kr, szabály­
szerűen leíratott 1796 frt 80 kr, behajtás alatt áll még 
237,268 frt 431/2 kr. Zombori takarékpénztárban el­
helyezve tőke és pedig: utialapból 490,000 frt, köz­
munkából 43,000 frt. Pénzkészlet: utialapban 19,142 frt 
83 V2 kr, közmunkában 2121 frt 67 kr, összes vagyon 
791,532 frt 94 kr.

Az árvapénztárban készpénzben 22,174 frt 77 kr, 
nyilvános értékpapírokban 674,000 frt, óvadék és ma­
gánadóslevelekben 2.147,425 frt 1S1J2 kr, arany, ezüst, 
ékszerek és drágaságokban 1448 frt 14 kr, összesen 
2.845,048 frt 69Vü kr.

A községi számadásokat illetőleg felemlítem, hogy 
az 1895. évi június hó 25-én tartott közgyűlésén hátra­
lékban maradt közpénztári számadás 179 drb; ehez 
időközben beérkezett: 1892. és előző éviek 27 drb, 
1894. éviek 12 drb, mutatkozik hátralék összesen 2IS 
drb. Ebből elintéztetett: 1. közgyűlésre 32 drb; 2. észre­
vételekkel 46 drb, marad feldolgozás alatt 140 drb.

Az 1894. évi számadásokat illetőleg felemlítem, 
hogy O-Becse, N.-Palánka, Katymár, Sziibás községek 
és Zenta rendezett tanácsú város kivételével a várme­
gyebeli mindannyi község beterjesztette már az 1894. 
évre vonatkozó számadását. Az ó-becsei számadás be­
terjesztését az hátráltatja, hogy a számadási test fel­
szerelésére szükséges több okmány az ottani kir. járás­
bíróság által egy folyamatba tett bűnügyhöz csatolás vé­
gett elvitetett, Zenta városának pedig a beterjesztésre a



lefolyt szeptember hava végéig halasztás engedélyezte­
tett, a mig a többi bárom község szorgalmazása folyton 
eszközöltetik, s ha a legutóbbi sürgetésben kitűzött 
határidő lefolytával beérkező jelentésükben késedelmük 
nek elfogadható okát adni nem tudják, az esetben nem 
fogok késni ezen számadásokat hivatalból a késedelmes 
községi közeg költségére elkészíttetni és őket felelős­
ségre vonni.

Az 1896. évre költségvetését eddig 96 község 
terjesztette be. Be nem terjesztette még: Báthmonostor, 
Bajmok, Tataháza, Kunbaja, Bezdán, Csonopla, Kollutb, 
Krusevlya, Ns-Militics, O-Szivac, Sztanisics, Uj-Szivac, 
N.-Palánka, Plávna, Szilbás, Uj-Palánka, Begecs, 0 Ver- 
bász, O-Moroviea, Ada, Martonos, Mohol, O-Kanizsa, 
O-Becse, Alsó-Kovil és Gardinovce.

Kötelességemnek fogom tartani oda hatni, hogy 
ezen még be nem terjesztett költségvetések még a f. hó 
folyamán beterjesztessenek, hogy azok a legközelebbi 
közgyűlésen jóváhagyhatok legyenek.

A közegészségügyi állapot a lefolyt évnegyed fo­
lyamán kiválóan kedvező volt. Az ezen évszakban rend 
szerint előfordulni szokott betegségek, nevezetesen: a 
gyümölcsévad behatása alatt az emésztő csatorna heveny- 
hurutos bántalmai, úgyszintén a váltóláz, ez idő szerint 
mintegy kivételképen nemcsak feltűnően csekély szám­
arányban léptek fel, hanem a felmerült esetek természete 
és lefolyása megfelelt teljesen az általános egészségi 
viszonyok kifogástalan voltának.

Ehhez képest megelégedéssel konstatálom, hogy 
egyetlen egy kolera-gyanús eset sem fordult elő, vala­
mint hogy a többi hevenyfertőző kórok fellépésében is 
oly jelentékeny számbeli apadás volt észlelhető, miszerint 
a hatósági szakközegek részéről teendő valamely külön 
intézkedésnek szüksége egy alkalommal sem mutatko 
zott. Hevenyfertőző betegségek észlelteitek:

s a netán beadandó felebbezések november hó Tig a 
kúriához fölterjesztetni fognak.

Egyben megemlítem, hogy a törvény értelmében f. 
évben eszközlendő általános tisztujitás akadálytalan meg- 
ejthetése tekintetéből mindazon intézkedések megtörtén­
tek, mit a törvény foganatosíttatni rendel; jelesen a 
törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 
névjegyzéke a mai közgyűlésen fog bemutattatni, mig a 
választott tagok kilépő fele részének újbóli választására 
nézve a szükséges intézkedések ugyancsak a jelen köz­
gyűlés feladatát képezendi.

Az 1894. évi XXXI., XXXII. és XXXIII. t. c. 
végrehajtása tárgyában van szerencsém a tekintetes tői- 
vényhatóságnak bejelenteni, hogy a nagyméltóságu m. 
kir. belügyminiszter ur által a megyei közigazgatási 
bizottság javaslatára a megye területén Zenta városával 
együtt 124 anyakönyvi kerület lett megállapítva s hogy 
ezekbe az anyaköuyvvezetők és a szükséghez képest 
javaslatba hozott helyettesek kiueveztettek.

Minden egyes anyakönyvvezető részére a szüksé­
gelt s a nagyméltóságu magy. kir. belügyminiszter által 
megállapított anyag szükségletek nevezetessen:

1. Az anyakönyvek, mutatók, anyakönyvi másola­
tok és az összes többi nyomtatványok díjmentesen, a 
bélyegzők, hivatalos jelvény és hivatalos helységnévtár 
az illető vállalkozókkal megkötött egyezményár mellett 
a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur által.

2. A pecsétnyomók általam.
3. A jelző táblák és hirdetési táblák pedig közvet­

lenül az illető községek által lettek beszerezve, úgy hogy 
ezen az anyakönyvvezetők által használandó felszerelvé- 
uyekről bekivánt s beterjesztett kimutatások szerint 
valamennyi anyakönyvvezető az összes szükségletekkel 
akként van ellátva, hogy a fenti törvény alapján folyó 
évi október hó 1 én életbelépett állami anyakönyv

1. A roncsoló toroklob és torokgyík 29 községben vezetés foganatba vételének s annak további akadályta-
_____________ .XT)______ o____ T) . I-.- ____ 1 ----------Ain An All nltóKonés Zenta városban; Apatin, O-Becse, Szenttamás, Petro- 

voszelló, Temerin, Ada, O-Kanizsa, N.-Palánka, Kula, 
Uj-Verbász, Torzsa, Kis-Kér, O-Morovica, O-Szivac, Csá 
voly, Csurogh, Kunbaja, Mélykút, Almás, Keresztül", 
Veprovác, Bács, Martonos, Kovil-Szent-Iván, Bajsa, Katy- 
már, Jankovác, Glozsán, Lók községben és Zenta város 
területén. Megbetegedett összesen 346 gyermek, ebből 
meggyógyult 180, meghalt 148, gyógykezelés alatt áll 18.

2. A vörheny: 7 községben és Zenta városban; 
nevezetesen : Titel, Krusevlya, Sztanisics, Kis-Kér, Petro- 
vác, Kulpin, Gservenka és Zenta város területéu. Meg 
betegedett összesen 106 gyermek, ebből meggyógyult 
68, meghalt 38.

3. A kanyaró: 4 községben; névszerinti Nádaly, 
Mélykút, Gservenka és Apatin községekben. Megbete­
gedett összesen 67 gyermek, ebből meggyógyult 61, 
meghalt 5, gyógykezelés alatt áll 1.

4. A himlő: 6 községben és Zenta városban ; név- 
szerint: Gservenka, Kula, O-Kanizsa, Kis-Hegyes, Ada 
és Csurogh községben és Zenta város területén. Meg­
betegedett összesen 57 egyén, meggyógyult 34, meg­
halt 23.

5. A hökhurut: 2 községben és Zenta város terü­
letén ; névszeriut: N.-Palánka, Hódságh községben és 
Zenta városban. Megbetegedett összesen 38 gyermek, 
ebből meggyógyult 37, meghalt 1.

6. A hagymáz szórványos esetei 6 községben és Zenta 
városban ; névszerint: N.-Palánka, Csurogh, Sztanisics, 
Zsablya, Kunbaja és Zenta város területén.

7. A vérhas: Zenta város területén merült fel 7 
betegtilési esettel, melyek mind felgyógyultak.

A vármegye területén jelentékeny mérvben elterjedt 
trachoma elleni sikeres küzdelem céljából legközelebb 
O-Becsén, Zsablyán és Zoaiborban állami tracboma-

-a
lan végrehajtásának mi sem állt és áll útjában.

Minthogy az 1894. évi XXXI. t. c. 29. és 34. 
szerint a polgári házasságnáli közreműködéssel a tör­
vényhatóság első tisztviselője, a főszolgabíró és a ren­
dezett tanácsú város polgármestere is megbízható, ré 
szűkre az azon alkalommal használandó hivatalos jel 
vényt a megyei házipénztár előre nem látott kiadások 
rovata, illetve Zenta város terhére beszereztem s ki­
szolgáltattam.

Bátorkodom bejelenteni, hogy külön hivatalos he­
lyiség beszerzésének szükségessége fenn nem forgott, 
miután a kinevezett anyakönyvvezetők mindannyian 
községi alkalmazásban lévén, vagy eddigi hivatalos he 
lyiségük, vagy a községházának más helyisége használ 
tátik fel ilyenül.

Végül tisztelettel felemlítem, hogy az anyakönyv­
vezetőknek az anyakönyvi felügyelő általi kioktatása 
még a múlt hó folyamán akkép eszközöltetett, hogy 
gyülekezési helyül Szabadka, Zombor és Újvidék sz. kir. 
városok jelöltetvén ki, az ezen városok közelébe eső 
vidék anyakönyvvezetői a most megnevezett helyekre 
gyülekeztek kioktatásuk végett.

Nem mulaszthatom el imilt felemlíteni, hogy a 
mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló törvény él­
teimében a mezőgazdasági bizottságról, továbbá a járási 
mezőgazdasági bizottságról a tekintetes törvényhatósági 
bizottság által alkotott szabályrendeletek a földmivelés 
ügyi m. kir. miniszter ur által jóváhagyatván, azok 
leküldettek s a jelen közgyűlés elé fognak terjesztetni, 
úgyszintén a jelen közgyűlés elé fog terjesztetni a nagy 
méltóságú m. kir. belügyminiszter urnák azon intézvénye 
is, mely szerint a vármegye közönségének kívánalmához 
képest megengedtetett az, hogy a mezőőri teendőket 
a községi rendőrség lássa el. Végül jelezni bátorkodom, 
hogy a közgyűlés tárgysorozatába van felvéve azon

Sri« *. -ly.a vármegye által a
községi és körorvosaink részéről leendő "elsajátítása 
céljából pedig f. évi augusztus hó folyamán két trachoma­
kurzus tartatott meg Szabadkán dr. Feuer Nathaniel 
közegészségügyi felügyelő vezetése alatt, melyen vár­
megyénkből 65 orvos vett rész. Az elért eredményt úgy 
a helyes kórismeret, mint a gyógykezelési eljárásban 
elsajátított jártasság tekintetében annyira kielégítőnek 
tartom, hogy vármegyénk területébe eddig leküldeni 
szokott úgynevezett trachoma orvosokra nem leend többé 
szükség.

A védhimlőoltás a vármegye területén teljesen 
befejeztetett; a rendszeres évi gyógyszertár-vizsgálatok 
folyamatban vannak.

A mily kedvező volt a közegészség a lefolyt év­
negyedben, ép oiy kedvezőtlennek bizonyult az állat- 
egészségügy állapota. Ugyanis járványosán lépett fel:

1. a száj- és körömfájás a vármegye 32 községében ;
2. a sertés-orbánc 9 községben ;
3. a sertésvész pedig 21 községben.
Szórványosan lépett fel:
1. a takonykor, mely miatt 9 ló kiirtatott, továbbá:
2. a veszettség, mely miatt 10 eb irtatott ki;
3. a lépfeue, melyben elhullott 19 szavasmarha és 

1 csikó;
4. a rühkór, melyben 2 ló gyógykezeltetett:
5. a száj- és körömfájás ;
6. orbáuc.
A személy- és vagyonbiztonság állapotát elég kedve­

zőn ~-k állíthatom, minek igazolásául szolgáljanak a vár­
megye területén a lefolyt évnegyedben előfordult tiltott 
cselekményekre vonatkozó számadatok.

Előfordult ugyanis gyújtogatás 18, kiderittetett

... „ . ■ mely kiderittetett,
tüzeset előfordult oo, kiderittetett 39, vizsgálat alatt áll 
h; közegészség elleni kihágás történt 21, erdei kihágás 
o, rendőri kihágás 3, tűzrendészed kihágás 20 vadászati 
kihágás 75, halászati kihágás 33, jövedéki kihágás 8 
utrendeszeti kihágás 82, korcsmái kihágás 2, orgazdaság 
1, emberölési kísérlet 2, közrend elleni kihágás 18 sze- 
rencsejatek áltál elkövetett kihágás 6, hatósági közeg 
elleni erőszak 2, idegen vagyon rongálása 1, ?ágalmag
' eíilkoS í8 eTbei:ölét évszakos nemi közösülés 

kr S‘. klSer 6 h hamiS pénz irgalomba hoza- 
e elleni ee.ye8 8Z^dság megsértése 1, szabályrende- 

kibáJl! , s T282, vasárnaP' munkaszünet elleni
deríthettek ’ k°ZblZt0DSaS elleűi 3, melyek ki-

válássá!“ bab^atbat°m el imitt, hogy az országgyűlési 
választok névjegyzékének összeállítása iránt a törvény 
által előirt intézkedések eddigelé pontosan betartattak

cselédlakások iránt alkotott szabályrendeletnek újabb 
átdolgozását és az alkotandó építési szabályrendeletbe 
való beillesztését követeli.

A vármegye közigazgatási bizottsága által jóvá­
hagyott tervek és költségvetés értelmében a baja-zombor- 
ujvidéki h. é. vasút mentén létesített összes vasúti álló 
másokat a legközelebbi közúttal összekötő utak az épi 
tési vállalat által elkészíttetvén, azok f. évi augusztus 
hó 23. és 24-én felülvizsgáltattak, mely felülvizsgálat 
eredményéhez képest a leszámolás eszközöltetett és a 
vármegyei utialapot terhelő ]/3 végleg, mig a községe­
ket terhelő 2/3 rész előlegként ki is utalváuyoztatott.

Csakhamar követte ezen felülvizsgálatot folyó hó 
4-én a vasút mentén létesített párhuzamos utak és út­
átjárók bejárása, mely bejárás alkalmával az érdekeltek 
által előterjesztett kérelmek és kívánalmak meghallgat­
tatván és jegyzőkönyvbe vétetvén, eldöntés végett keres­
kedelemügyi miniszter ur őnagyméltóságához felterjesz­
tetni fognak.

Alig pár nap elteltével f. hó 10. és 11-én fogana­
tosíttatott a kereskedelemügyi miniszter urnák f. évi 
augusztus hó 20-án 58,383. sz. alatt kelt intézvényével 
elrendelt műtanrendőri bejárás, melynek eszközlésével 
ezen, vármegyénk felvirágzása és jólétére oly üdvös 
befolyást gyakorolni hivatott vasut-vonal szeptember hó 
14-én a közforgalomnak át is adatott.

Elmulaszthatlan kötelességemnek tartom a tek. 
törvényhatósági bizottságnak bejelenteni, hogy a folyó évi 
tavaszi áradások által okozott töltés, rongálások és 
helyreállítások tekintetében még az őszi idő beállta előtt 
folyó évi szeptember hó 14-én 30,499. szám alatt kelt 
rendelkezésemmel a szükséges intézkedéseket megtettem 
s a munkálatok a védművek helyreállítása tekintetében
— különösen az ár által elborított alsó Tisza vidéken_
teljes erővel foganatosíttatnak.

A lefolyt évnegyedre nézve jelentésemet ezekben 
befejezvén, kérem azt jóváhagyólag tudomásul venni.

A millennáris emlékek.
Lapunk 78. számában e eimen közölt fel­

szólalásra a megyei történelmi társulat titkársága 
a következőket közli velünk:

Azon indítvány, hogy a történelmi társulat 
hasson oda, hogy az ország ezredéves fennállását 
hirdető emlékoszlopok közül egy a bácsmegyei 
titeli fensikra állíttassák fel, teljesen fölösleges 
es céltalan, mert a felállítandó hét emlékoszlop 
helyere nezve az e célra kiküldött bizottság Széli 
Kalman elnöklete alatt már f. évi junius 4-én

tartott ülésében Thaly Kálmán jeles történetírónk 
javaslata alapján vegleg döntött. A tervbe vett 
hét emlékoszlop: Dévény, Pannonhalma, Puszta­
szer, Munkács, Nyitra-Zoborhegy, Brassó-Cenk- 
hegy és Zimony mellett fog felallittatni. Lbbül 
is látható, hogy a bizottság első sorban az or­
szágnak egymástól legtávolabb eső helyeit vette 
figyelembe s hogy pl. Zimonyban minden tekin­
tetben jobb helyen lesz egy ily emlék, mint 
Titelen, mert ott van a magyar birodalom határa; 
s ha már a cikkíró által érintettek értelme szerint 
az idegen nemzetiségeknek akarunk imponálni, a 
millennáris emlékoszlop e célnak mindenesetre 
inkább megfelel Zimonyban, mint Titelen. Kár 
lett volna tehát nekünk bácskaiaknak ebbe az 
ügybe avatkoznunk.

Programmbeszéd Baján.
Drescher Ede bajai országgyűlési képviselő meg­

bízásáról leköszönvén, dr. Hegedűs Aladár polgármester 
nyomban szűkebb körű értekezletet hivott egybe, mely 
azután a város szabadelvű párti választóit falragaszuk 
utján folyó hó 1-én d. u. 4 órára a „Bárány“ szálloda 
nagytermébe értekezletre hívta meg.

Az értekezlet színhelyén mintegy 350 választó 
gyűlt össze a kitűzött időben, a mikor is elnökké 
Szutrély Lipót takarékpénztári igazgató és jegyzővé 
Weisz Nándor városi tanácsnok egyhangúlag megválasz- 
tatváu, elnök az értekezletet pontban 4 órakor meg­
nyitotta és a szólásra jelentkezők feljegyzésével Weisz 
Nándort bízta meg.

Az első szónok dr. Hermann Adolf ügyvéd volt, 
ki szónoki hévvel előadott, magvas beszédében dr. Plósz 
Sándor igazságügyi államtitkárt ajánlotta képviselő- 
jelöltül.

Erre Perczel Miklós nyugalmazott főispán emelke­
dett fel s mindvégig általános érdeklődéssel és figye­
lemmel kisért felette érdekes és tanulságos szép beszé­
dében az országgyűlési pártok mai helyzetét és törekvéseit 
a tapasztalatokban gazdag politikus éles látásával birál- 
gatva, ama meggyőződésének adott kifejezést, bogy a 
jelenlegi viszonyok között egyedül a szabadelvű párt az, 
mely a politikai, közgazdasági és nemzeti érdekeinket 
leginkább szivén viseli és a melytől városunk bízvást 
remélheti lokális érdekeinek támogatását, a miért is 
viharos éljenzés és taps közepette kijelentette, hogy a 
mai napon ő is belép a szabadelvű párt kötelékébe. 
Végül szintén ajánlja dr. Plósz jelöltségét.

A meg-megujuló éljenzés és taps csillapultával elnök 
határozatképeu kimondotta, hogy a szabadelvű párt egy­
hangúlag dr. Plósz .Sándor igazságtigymiuiszteri politikai 
államtitkárt lépteti fel képviselőjelöltül.

Mire ismét Scherer Sándor vette áv a szót és a 
további intézkedések megtételére 120 tagból álló végre­
hajtó, valamint egy szűkebb körű előkészítő bizottság 
alakítását hozta javaslatba. Indítványa egyhangúlag el 
fogadtatván, úgy a végrehajtó, valamint az előkészítő 
bizottság megalakittatott; ez utóbbinak tagjai lettek: 
dr. Hegedűs Aladár polgármester elnöklete alatt Drescher 
Ede, Erdé'yi Gyula, Latinovits János, Schön Autal, dr. 
Sztruhák István és Szutrély Lipót.

Végül miután ugyancsak Scherer Sándor indítvá­
nyához képest a mandátum felajánlására is megválasz­
tott egy 7 tagú bizottság Róth Nándor kir. Ítélőtáblái 
biró, a helybeli járásbíróság érdemdús vezetője, jelentke­
zett szólásra és általános helyesléssel fogadott beszédé­
ben azon indítványt tette, hogy Szutrély Lipótuak az 
elnöki tiszt vezetéséért az értekezlet köszönetét mondjon.

Mire az elnök a jelenlevőknek érdeklődését és a 
képviselőt jelölő értekezletek történetében úgyszólván 
páratlanul álló, kifogástalan magatartását megköszönve, 
az értekezletet befejezettnek nyilvánította.

Dr. Plósz Sándor a neki felajánlott képviselő­
jelöltséget elfogadta és a nála tisztelgő küldöttség előtt 
legnagyobb köszönetét fejezte ki a választóknak a belé 
helyezett bizalomért.

Az államtitkár vasárnap reggel, a 8 és fél órai 
vonattal érkezett városunkba Vojuits István főispán, 
Vesztei" Imre és Zákó Milán országgyűlési képviselők 
társaságában.

A szabadelvű párt nagy ovációkkal fogadta kiváló 
jelöltjét. Díszes bandérium és hosszú kocsisor vonult 
eléje, úgy hogy a bevonulás felette impozáns volt. 
Bikity-Borsód állomásig küldöttség ment elébe, a bajai 
indóháznál pedig Latinovits János üdvözölte őt a párt 
nevében.

Dr. Plósz Sándor vasárnap d. e. 11 órakor tar­
totta programmbeszédjét a városháza nagytermében, 
óriási számú választók jelenlétében.

Mindenekelőtt kiemelte, hogy szabadelvű alapon, 
mert ez az alap haladó irányával egyedül felel meg 
nemzetünk tradícióinak és vezethet sikerre. Utal e tekin­
tetben a miniszterelnök beszámolójára s a pénzügyi 
expozéra, a súlyos gazdasági viszonyok között fentartott 
egyensúlyra s a múlt ülésszak törvényeire. A meg­
valósítandó és szükséges reformokat illetőleg felemlíti a 
közigazgatási reformokat, hogy t. i. felelős kormány 
felügyelete alatti hivatalok működjenek.

Sajátos viszonyaink teszik ezt szükségessé, úgy­
szintén azonban a helyi autonómia kiszélesbitését is.

Részletesen kifejté azután az igazságügyi reformo- 
íat és ezek előzményeit, a fegyelmi törvényt, a köz- 
igazgatási bíráskodás rendezését. A sommás eljárás és 
fizetési meghagyások törvénye közvetlenségével és gyor­
saságával bevált a rövid idő dacára. Már készülnek a 
decentralizációt egyszerűsítő s az örökösödési eljárásról 
szóló törvények ulján az ügykezelési törvények is 4 
teljes perrendtartási rendszer kodifikálását késlelteti hogy 
nem akarják a bírói és jogászi kart még jobban’ meg­
terhelni az uj törvényekkel.

Miután az egyházpolitikai javaslatok sikerére rá­
mutatott, amelyeknél kormányunk életrevalóságát, elv- 
mségét, tapintatosságát megmutatta s a melyek üdvös 
eredményeket fognak hozni — áttér a reformtervekre.

A képviselőháznak már benyújtott javaslatok a 
lünvádi eljárásnál és életbeléptetési törvényről tisztázni 
fogják a különböző rendszerek előidézte bonyodalmakat; 
mert sok helyütt még osztrák, vagy régi törvények
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szabályozzák ezen fontos eljárást; máshol ingadozó gya- . 
korlat az irányadó. Ez állapoton vau hivatva segíteni 
az a javaslat, mely az esküdtszéki intézményt is bővíteni 
és a bíróságok hatáskörét megjelölni fogja.

A kisebb javaslatokon kívül tervezi a kormány a 
magánjogi kódex megalkotását, a mely elavult, vagy 
bizonytalan szabályok helyett modern és nemzeti irányú 
törvényeket léptet életbe. A kormányváltságok zavaró 
hatásának elkerülésére tervezik állandó bizottság alakí­
tását, hogy röviden elkészülhessen az egyöntetű tervezet. 
Fontos továbbá a kúriai bíráskodás törvénye a válasz­
tások tisztasága szempontjából.

Áttérve Baja külön érdekeire, kötelezi magát a 
város óhajainak előmozdítására. Egyike ezeknek a város 
JSTö-ban megszüntetett törvényszékének helyreállítása, 
mely ügyet, ha törvényhozásunk elé kerül, tőle telhetőleg 
támogatni fogja. Biztosabb sikere lesz a dunai vasúti 
Ilidért való mozgalomnak, mert a kormány a jövendő 
áthidalások közt első sorba helyezte ezen tervet. Vitális 
közegészségügyi és gazdasági erdek a tiugovica folyó 
szabaddá tétele. Erre már előirányoztak 47,000 irtot a 
jövő évi költségvetésben. A Közép-Duna szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat már legközelebb tárgyaltatni fog 
és a város érdekeit elő fogja mozdítani. Ezzel befejezi 
a részletes programmját, amely mindenütt a szabadelvű 
haladás és a mostani kormány eszmeit iparkodik meg­
valósítani. Egyúttal a város mindennemű érdekeit szivén 
fogja viselni ; hogy választói bizalmát teljesen kiérde­
melje. Köszönetét mond a megtiszteltetésért és azzal be­
fejezi beszédét.

Az államtitkár után id. Perczel Miklós üdvözölte a 
jelöltben nemcsak a tudóst, hanem a lelkes és tiszteletre­
méltó politikust is.

Délben 1 órakor a képviselőjelölt tiszteletére 800 
terítékű bankett volt a kaszinó helyiségeiben, mely után 
a gyümölcsészeti egyesület kiállítását és a lövészkertet 
tekintette meg. Az/esti vonattal pedig visszautazott 
Budapestre.

Mondhatjuk, hogy a bajaiak igazi lelkesedéssel 
támogatják Plósz államtitkárt, a kormány ezen nagy- 
tudományu és rokonszenves tagját. Megválasztatásához 
kétség nem fér.

Főispáni ebéd.
— 1895. október 8-án —

Dr. Vojnis István főispán folyó hó 8-án, a köz­
gyűlés napján Gromon Dezső államtitkár és Karácson 
Gyula, újonnan megválasztott alispán tiszteletére fényes 
ebédet adott.

rxZ ebéden Gromon Dezső államtitkáron, Sándor 
Béla volt főispánon, Sehmausz szabadkai főispánon és 
Karácson alinpáuon kívül ott volt városunk és várme­
gyénk notabiliíásainak nagy része.

Vojnits főispán lekötelező, szívélyes vendégszere­
tettel fogadta vendégeit.

A fénye, lakomát fűszerezte a sok szép és talpra­
esett fel köszöntő.

Az első felköszöntőt a házigazda, Vojnits István 
dr. főispán mondotta :

Baesmegye közönségének, mely ma alkotmányos 
jogait gyakorolta, ünnepe volt. A választásoknál leg­
többször ellenfelek küzdenek egymással s sokszor meg­
történik, hogy a választás heve barátot baráttól legalább 
egyidőre elidegenít. Annál örvendetesed!), hogy ez ma 
nem törent, mert a közóhaj egyhangú lelkesedéssel ül­
tette az alispáni székbe Karácson Gyulát, aki e kitün­
tetést meg is érdemelte.

Ennepe Bácsmegyéuek e mai nap azért is, mert 
Gromon Dezső őnagyméltósága, e megye hű fia, bokros 
gondjai között is szakított magának időt arra, hogy az 
alispáni választás fontos aktusánál személyesen jelen 
legyen. Üdvözlöm és köszöntőm őt, mint kedves ven­
déget. Az Eg ura sokáig éltesse!

Ezután ismét a házigazda kért szót s szívélyes 
szavakban üdvözli összes vendégeit.

dromon Dezső erre a következő túszt mondotta:
Köszöni úgy a vendégek, mint a saját nevében a 

szives házigazdának, dr. Vojnits Istvánnak vendégsze­
retetét. Valahányszor e megyébe, mint szerető anyjához 
visszatér, mindig a maihoz hasonló kitüntetés és rokon­
szenves fogadtatás jut osztályrészéül ; elgondolkozva e 
felett, mindig úgy látja, hogy anyamegyéje egy szerető 
család, ő az öregapa, aki itt találja fiát Sándor Bélát 
és unokáját Vojnits Istvánt, biztosítja is fiát, unokáját, 
valamint hazatérésének örvendő kedves családját, hogy 
telve van örömmel az ő szive és szeretettől dobban 
meg valója, ahányszor szeretett anyamegyéjét megláto­
gatja. Isten tartsa az egész társaságot.

Majd ismét (iromon Dezső állott fel s ezeket 
mondá:

Jókai a jó felköszöntő kellékeit a következőleg 
definiálta: „Steh schnell auf, mach s' Maul auf, und 
hör" gschwind auf-‘, ehez még azt teszi szóló hozzá, 
hogy „und schneid nicht auf“.

Mert, aki valakit felköszönt az nagyon sok szépet 
és jót akar az illetőről mondani s igy néha többet 
mond, mint amennyit maga is akart. Ű csak annyit 
fog Karácson Gyuláról mondani, amennyit valóban tud 
és akar, de azért rövid szavakban nagyon sok szépet 
és jót mondhat róla. Mióta ismeri, kifejtett becsületes 
munkássága és jellemszilárdsága által oly embernek 
tanulta becsülni, aki méltán megérdemelte a mai kitün­
tetést.

Isten tartsa sokáig Karácson Gyula alispánt.
Sándor Béla ezután a következőket mondotta-
Mióta a magánéletbe visszavonult, élvezi azon 

nyugalmat, amelyre oly rég vágyódott. Csendes, békes- 
séges ember lett, ki a világ folyását teljes megnyug­
vással szemléli.

Egybe azonban nem tudna belenyugodni, hogyha 
annak barátsága irányában meghidegtilnék, kit közéleti 
szereplése elején mint a politikai ellenfél példányképét 
tanulta becsülni, kivel később utai találkozván, köz­
pályája legszebb éveit élte együtt, és ki még később 
őt mint utódját mindig — sokszor nehéz viszonyok közt 
— támogatta.

De tudja, hogy kedves barátja, Gromon Dezső 
most is irányában a régi érzelmekkel viseltetik, ezért 
neki köszönetét mond és poharát az ő egészségére üríti.

Ezután Karácson Gyula alispán emelkedett fel s 
lendületes szavakban köszönte meg azt a kitüntető el­
ismerést, a melyet neki Vojnits főispán és Gromon ál­
lamtitkár a felköszöntőikben juttattak. Uj állásában arra

fog törekedni, hogy ezen kitüntető szavakat kiérdemelje. 
Élteti a házigazdát, Vojnits főispánt és Gromon állam­
titkárt.

Majd ismét Vojnits István főispán szólott és Sza­
badka város főispánját, Sehmausz Endrét köszöntötte fel. 
Üdvözli őt, mint a ki eljött a mai közgyűlésre, a melyen 
azon állás lett betöltve, melyet ő 14 évig viselt. Meg­
nyugvással láthatja, hogy teljesen méltó jogutód vette 
át az ő örökségét. Kívánja, hogy az Isten még sokáig 
éltesse.

Újdonságok.
Uj aibiró. Őfelsége a király dr. Kesserű Lajos 

zombori kir. törvényszéki aljegyzőt ugyancsak a zombori 
kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki. A kedvelt fiatal 
embernek — előléptetése alkalmából — mindenki szív­
ből gratulált.

Kinevezés. Őfelsége a király Lahner Antal 
nagykikindai kir. törvényszéki jegyzőt az apatiui kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Személyváltozások a Helybeli m. kir. 
posta- és távirdahivatalnál. Heinrich Antal 
segédellenőr Zomborból Budapestre, Valeth János segéd­
tiszt Nagy-Szeut-Miklósról, Szeitz Géza segédtiszt Nagy- 
Kikindáról, Schütter Miklós segédtiszt Nagy Becskerekről 
Zomborba helyeztettek át. Blatuyák György volt II. éves 
theologus a zombori m. kir. posta- es távirdahivatalhoz 
gyakornokjelöltté neveztetett ki.

Hivatalvizsgálat. A zombori kir. pénzügy­
igazgatóság fennállása óta ezúttal történt először, hogy 
a hivatalos ügymenet megvizsgálása végett miniszteri 
kiküldött apróra és a legrészletesebben megvizsgálta azt 
az ágas-bogas működési kört, melyben az ország egyik 
legnagyobb pénzügyigazgatósága munkálkodik. A minisz­
teri kiküldött: báró Amelm Viktor pénzügyminiszteri 
osztálytanácsos a vizsgálat eredményeivel teljesen meg 
volt elégedve s a pénzügyigazgatóság személyzeti beosz­
tását, ügymenetét és végzett munkáját minden tekintet­
ben kifogástalannak talalta.

Jegyzői szigorlatok. Az idei őszi jegyzői 
szigorlatok Bács-Bodrogh vármegye alispáni hivatalában 
folyó hó 17-én és 19 én fognak megtartatni egy bizott­
ság előtt. 17-én lesz az Írásbeli, 18-án pedig a szóbeli 
vizsgálat. Nagyban fokozza ezen szigorlat érdekességét 
azon körülmény, hogy a szigorlók ez alkalommal már 
kötelesek a házassági jogról szóló 1894. XXXI., a 
gyermekek vallásáról szóló 1894. XXXII és az állami 
anyakönyvekről szóló 1894. XXX111. t. c.-kékből s az 
ezekhez kiadott és kiadandó összes miniszteri rendele­
tekből és utasításokból is vizsgázni. Ezen tárgyakból 
Kostyál Ferenc, szabadkai anyakönyvi felügyelő fogja 
a jelölteket examinálni.

Állomás-csere. Ilubay Béla újvidéki és ltad- 
ványi Károly pozsonyi adóhivatali tiszteket kölcsönösen 
áthelyezték.

Műkedvelői előadás, A zombori Tóth Kálmán 
kör — mint értesülünk — legközelebb műkedvelői elő­
adást rendez.

Pénz tár nők választ ás. A bács monostorszeghi 
és kupuszinai leesapolási társulat pénztárunkévá Iveucz 
Frigyes, kupuszinai segédjegyző választatott meg.

Gyászliir. Mely részvéttel értesülünk, hogy 
Szűcs Károly zombori m. kir. pénzügyi titkárnak neje, 
szül. Dobos Anna tegnap d. e. 10 órakor életének 88. 
évében jobblétre szeuderült. A szerető feleség és gondos 
anya elhunyta városszerte őszinte és igaz részvétet kel­
tett. Az elhunytat édes anyján, férjén és nagyszámú 
rokonságán kívül két leánya, Margit és Irén, továbbá 
kis fia, Dezső gyászolják. A temetés ma 4'/s órakor fog 
végbemenői.

Pályázatot hirdetett a zombori magy. kir. 
pénzügyigazgatóság a Galyassi Imre nyugalmazásával 
megüresedett titkári állásra. A pénzügyminisztériumnak 
utólagosan érkezett rendeleté szerint a megüresedett 
állást nem titkárral, hanem fogalmazóval fogják betöl­
teni. Utóbbira a pályázatot kiírták.

Kirándulás. A zombori kerékpár-egyesület f. 
évi október hó 13-án (vasárnap) ez évi zárkirándulását 
rendezi a bezdáui hajóállomásnál levő csárdához, a hol 
halpaprikás fog rendeztetui. Indulás délután 1 lj2 órakor 
a klubbhelyiségből.

Bácsmegyei kör közgyűlése. Vettük a kö 
vetkező meghívót: A „Bács-Bodrogh megyei kör“ az 
alant közölt pontokra vonatkozó határozathozatal végett 
folyó évi október hó 15-én esti 8 és fél órakor az 
(egyetemtéri) Central kávéház külön termében közgyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Megüresedett tiszti állások 
betöltése. 2. Felolvasó estély megtartása. 3. Állandó 
helyiség kiszemelése. 4. Egyéb indítványok. Dr. Benczák 
János, vezető elnök. Bokor Oszkár, ideigl. jegyző.

Polgári házasság. O tioóvéról írja levele­
zőnk : O Soóvé községében az első polgári házasság f. 
hó 3-án d. e. 10 órakor lett megkötve Sigmond Göntér 
anyakönyvvezető előtt. A vőlegény Popov Milan, a 
menyasszony pedig Nedelkov Perszida volt. Ezen első 
polgári házasságkötésnek sok szemtanúja volt s nagyon 
jó benyomást tett különösen azon körülmény, hogy 
dacára annak, miszerint a vőlegény atyja a nazaréuus 
hitet követi, sőt még a helybeli nazaréuus vallásu egyé­
nek úgyszólván papjukként tisztelik őt, mégis az anya­
könyvvezető buzdító szavait és tanácsait fogadva, a 
polgári szertartás után azonnal a helybeli gör. keleti 
templomba vonult a násznép, hogy az ifjú pár a pol­
gári egybekelés után házasságukra az isten áldását is 
elnyerjék.

Gyógyfürdő Nemes-Militicsen. A nemes- 
n.iliticsi tó gyógy erejű, — azt már mindenki tudja. 
Darázsi István, ni. kir. nyugalmazott houvédszázados 
egy gyógyfürdőt szándékozik ez indokból Ns-.Militicsen 
Utesiteni. Említettük annak idején, hogy Darázsi ezt a 
célját egy részvénytársaság alakítása által óhajtja elérni. 
Mint értesülünk, ezen részvénytársaság immár megala­
kult s legközelebb megkezdi a működését.

Gyógyszertár áthelyezés. A Tárczay István- 
fple gyógyszertár pár nap óta helyiséget változtatott, a 
Mennyiben a Falcione Gusztáv-féle ház sarok-üzlet he­
lyiségeibe tétetett át. A ritka csínnal berendezett gyógy­
szertár ekként kétségkívül sokkal előnyösebb és forgal­
masabb üzlethelyiséghez jutott.

Névmagyarosítás. Schlesinger Farkas bajai 
lakos, valamint kiskorú Jolán és Zoltán nevű gyermekei 
vezetéknevüket belügyminiszteri engedélylyel „Szűcsire 
változtatták.

Párviadal. Újvidéki levelezőnk Írja: Dr. G. 
Ö. ügyvéd és G. A. ügyvédjelölt között, a bírói tárgya­
lások közben — régi idő óta — erős versengés folyt, 
aminek vasárnap kölcsönös sértegetés lön a vége, ame­
lyet már csak a vér moshatott le. Ez incidens 8-án 
kardpárbajban nyert befejézést, amelyben G. A. a jobb 
alkaron igen könnyű vágást kapott s a megállapodás 
„első vérre“ történvén, ezzel az ügynek lovagias utón 
elég tétetvén.

Névmagyarosítás. Banduky Dusán jankováci 
lakos, valamint kiskorú gyermekei vezetéknevüket bel­
ügyminiszteri engedélylyel „Putnoky“ ra változtatta.

Táncmulatság. Ns Miüticsen az ott létesítendő 
gyógyfürdő javára folyó hó 13-án láncmulatság rendez- 
tetik. Belépti dij személyenkint 50 kr.

Uraskodó napszámosok. A „P. N.“ Írja a 
következőket : Fábián Sándor és Milica nevű napszámo­
sok O-Becséről feljöttek Budapestre, mert arról értesültek, 
hogy névrokonaik milliós örökséget hagytak hátra. 
Nemrégen hire járt, hogy Fábián felszentelt esztergomi 
püspök után, aki a hetvenes években meghalt, nagy 
vagyon maradt. Fábián Sándor napszámos kapva kapott 
ezen az értesítésen és előkereste nemesi diplomáját s 
annak alapján be akarta bizonyítani, hogy ő Fábián 
felszentelt esztergomi püspöknek törvényes örököse. 
Ügyvédje, aki alaposan foglalkozott a Fábián-Ugygyel, 
most kiderítette, hogy a zsolnai birtok miatt már 
1728 hun is pert folytattak a Fábiánok. A leendő nagy- 
birtokos azonban nem áll többé napszámba, abban- 
hagyta a munkát és urasan éldegél az előlegekből. A 
Fábiánok régebben magyarok voltak s most szerbeknek 
vallják magukat.

Tanítói értekezlet. A „Bács-Bodrogh megyei 
községi tanitó-egyesiilet“ zsablyai köre e hó 2-án d. e. 
Zsablyáu tartotta őszi rendes ülését. A megjelent tagok 
száma csekély volt ugyan, mivel nem minden község 
oly előzékeny, hogy az ezen alkalmakra járó napidijat 
— mely az amúgy is mostohán dotált tanítók miudenikére 
fölfér —- megadja; sőt van község, hogy még a fuvart 
is megtagadta. Mindazonáltal tizenötnél többen jöttek 
össze, kiken kívül még egy pár tantigybarát, mint 
Kuszli Béla járásbiró, Witz Ede h. jegyző, a gör. keleti 
esperes-plébános s más urak jelentek meg az értekezleten. 
Az értekezleten — mely 10 óra után kezdődött — 
elsőben a múlt, tavaszi ülés jegyzőkönyve lett felolvasva, 
némileg helyesbítve s hitelesítve. Következett az első 
gyak. tanítás a számtanból, még pedig a 2-ős fogalma 
és ismertetése az elemi I-ső osztályban, Peity Danica 
gyurgyevói községi tanítónő előadása mellett. Utána jött 
a második gyak. tanítás földrajzból a III. osztályban, 
melyben Petrovics István gyurgyevói községi tanító a 
világtájakat ismertette. Negyedik tárgyul Sesztai Emil 
gyurgyevói állami tauitó értekezése szolgált, melyben 
egyes tanügyi állapotaink ferdeségeire hivatkozott. A 
felolvasás után a két gyak. tanítás s az értekezés felett 
kisebbszerű eszmecsere indult meg a tagok nagyobb- 
részéuek részvételével. Eredményeként a tanítások jóknak 
s az értekezés aktuálisnak talál látták. Az előadók és 
felolvasónak fáradozásaikért köszönet szavaztatott. Indít­
ványok tevése s tárgyalása után Jóczity elnök az ülést 
d. u. majd egy órakor bezárta. A tagok s vendégek a 
látottak és hallottakból merített okulással oszlottak szét. 
A nap dicsőségéből sokat vont le azon körülmény, hogy 
a tanácskozás nyelveként még mindig nem a magyar 
van használva. — 2 órakor a Winterfeld vendéglőjében 
társas ebédre gyűltek össze az értekezleten levők, hol 
azonkívül dr. Balaton Gyula szolgabiró ur is — ki 
goszpodincéni hivatalos elfoglaltsága miatt nem lehetett 
az értekezleten — megjelent s mint tanító családból 
származó, a legélénkebb óvációban részesült. Felköszöntőt 
mondott Jesztai Emil Balaton szolgabiróra, Jóczity elnök 
Griiflf kir. tanfelügyelőre, dr. Balaton az elnökre.

A kútba ugrott. Skallák Viktória férj. Tóth 
Mihályné kis-hegyesi lakosnő, 21 éves menyecske októ­
ber hó 4 én délután hosszantartó betegsége miatt elke­
seredésében a kútba ugrott s minthogy a háznál senki 
sem volt, munkából hazatérő anyja és férje hosszas ke­
resés után a kutbau már csak holttestére találtak.

Figyelmeztetés. A zombori iparosok készít­
ményeinek árucsarnoka mint szövetkezet túloldali hir­
detésére felhívjuk a t. olvasóközönség figyelmét.

b'clelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz-és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
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ROSENFELD IGNÁC
ódon árúk raktára

ZOMBORBAN, Zrínyi utca.
Veszek mindennemű ódon férfi- és gyermek- 

ruhákat, fehérneműket, fegyvereket, régiségeket
és mind e szakba vágó tárgyakat a legma­
gasabb árak mellett.

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönség 
figyelmét felhívni nagy raktáramra uj férfi- és 
gyermekruhákban az őszi és téli idényre a leg- 
tinomabbtól a legolcsóbbig. Nagy választék 
gyermekruhák (costümök) és köpenyekben a leg­
elegánsabb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Ódon ruhák újakra becseréltetnek.
Vidéki megrendelések a legnagyobb pontos­

sággal eszközöltetnek, Írásbeli vagy személyes 
meghívásra üzletileg, személyesen bárhol minden­
kinek rendelkezésére állok.

Teljes tisztelettel

6-4 Rosenfeld Ignác.
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(Árverési hirdetmény.
Bács-Keresztur község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a község mint erkölcsi testület 
tulajdonához tartozó vadászati jog az 1883. évi XX. t. 
c. 3. §-a alapján 1896. évi február hó 1-ső napjától 
1901. évi december hó 31-ig, vagyis 6 egymásután kö­
vetkező évekre folyó évi november hó 3-án 
délután 2 órakor a községházánál tartandó árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni, — a 
ferenc-csatornai terület kivételével.

Kikiáltási ár 10 frt. Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők. Zárt 
ajánlatok elfogadtatnak.

Bács-Kereszturou, 1895. évi október hó 1-én.

Arnold Károly, Csizmár János,
jegyző. 2—2 biró.

KÖNYV- ÉS KŐNYOMDAI INTÉZETE
ZOMBORBAN

flf* Ä VÁRMEGYB PALOTÁJÁBAIT.

Fszeres és ■szoros termések
csakis mesterségesen szárított
rr

fi %s a se
érhetők el. *—13

A vármegyei Gazdasági Egyesület a 
,,HUNGÁRIA“ műtrágya-, kénsav- és 
vegyi ipar részvénytársaság képviseletét az 
egész megyére elvállalta s igy nemcsak kész­
séggel nyújt tájékozást mindenkinek a mű­
trágyák kérdésében, hanem a beszerzést is 
díjtalanul eszközli.
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alisp

Hirdetmény.
Bács-Bodrogk vármegye alispáuja mint elsőfok,, 

alapítvány1 hatosag részéről felhivatnak Német-Palánkán 
evi September hó 9-én elhalt Reitzer szül G,ubi 

Johanna rokona, és a ne.aláni kiskorú vagy gondnok 
• alatt allo íokonok törvényes képviselői hr. 
nevezett Reitzer szül. Grubi Johanna ’ gJ a•« W ää-eu alkotott végre!)dele,ehen D, ' “T“' 
családból származó szegénysor,,, 1>e"zer,es Grubi
gycjéuek beszerzésére rendelt alaod.L! 0“3!"1 ,keiei1- 
uak kiegészítése ill0tvíz. , , P 1 an^ §ontln°kságá-
egy meghatalmazottat olya* felha Llmím^áT 
hogy az mint egyszerűin 1 ! ■ aSSal valasszanak,
a még kinevezendő két gondnok tt™áPltV*nyi -g0ndnok’ 
tehessen es megválasztó,? , , a?ara Dezve Javaslatot
lakhelyét velem*»!) nan alatt'Lg iatalmazottjuk nevét és 
zöljék, minthogy kitlsLhJ “ ?a . b,zoay°sabban kö-
dezése és az .hpitvZlv ke vagyon ren-
megállapító alanitó iPVIl n • 681 68 ^osztási szabályait
mtézkedl tetetni m‘téSe Íránt hivatalból fog

Kelt Zomhorhan, 1895. évi szeptember hó 26-án.

3_2 Karácson Gyula,
______ alispáni helyettes.

05B5H52S7.5H5E5BEI
3 Községi ntjoinfoíüóntjohból nagjj poUfán. e eVáltók. y ißj

<:sz;ímhík>k' 3 Pa-pir" és Írószerek a bevásárlási áron. ßj
jg Levélfejek. 3 5
G Névjegyek. 3 Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a 3

íG Eljegyzési és 3 , GG esketési kártyák, 3 kiállítási áron szállíttatnak. k
!g Sima- és 3 [“

í| monogrammok" Sjj Községeknek három havi hitel. B
iüasasasasasBSESB

B5E5H5E5HSEÍE5BB

Hírlapok
Művek.

Naptárak.
Táblázatok.

Falragaszok.
Körlevelek.

Táncvigalmi
meghívók.

Táncrendek.
Étlapok.

MF* a „

Telefon szám: 18.

taasasEsasHsasasii
B-A-OSZEC^-'-6, klad.ólii'va.tSLla,. 'Tpfg

Telefon szám: 18.

1028. szám.
1895.

Árverési hirdetmény.
Tekintetes Bács-Bodrogh vármegye árvaszékének 

1895. évi julius hó 30-án 22914/1895. sz. a. kelt vég­
zésével Bika Erzsébet gondnokolt javára a megyei árva- 
péntárbau a letéti napló 272/1889. és 644 1889. tétel 
alatt bevételezett 57 leltári tételből álló és 1197 frt 85 
krra becsült többrendbeli ékszereknek, u. m.: arany 
láncok, medaillouok, brosok, órák, karperecek, flilbe- 
valók, gyűrűk stb. közárverésen eszközlendő eladásával

alulírott bízatván meg, — az árverés határidejéül folvó 
évi október hó 30-ik napjának délelőtti 9 
óráját a megyei árvapénztár hivatalos helyiségében 
ezennel kitűzöm. b

Miről venni szándékozók azzal értesittetnek hogy 
az ekszerek jegyzéke alulírottnál a délelőtti hivatalos 
órák alatt megtekinthető és hogy azok készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is oda adatnak.

ion- Bács ^odl,'ogh vármegye árvapénztára Zomhorhan 
189o. évi október hó 4-én. ’

3—l
Tápay István,

főpénztárnok.

Ilonái-,

vendéglői-

s teljes

lakberendezések,
I hintaszékek,

ülőbútorok,
vasbiitorok,

konyhaf elsze relcs,

l=spelr,;

festmények.

tükrök,
fügrgönyrudak,

paplanok.

1 ó s z ő r, 

afrique

és

sodrony-ágybetétek
stb. stb.

A tárgyakra irt szabott, jutányos árak!

Világosság ;
Füst és szag nélküli

gázlámpák
viliamfénynyel vagy a nélkül, bárhová alkalmazha- 
tok 3 frt 80 krtol feljebb egyszerű és díszes 
kivitelben lakszobak, vendéglők, kávéházak, míí- 
lieljek, termek, folyosók és salonok világítására.

Lángja óránként 1 krajcár!
OlcsotoTo mint a petroleum lámpák!

Nincs üvegtörés, egészségtelen szag, tisztogatás!
kezelése veszély nélküli s nagyon egyszerű!

Kaphatók s megrendelhetők egyedül csak

ä zombori iparosok készítményeinek Ánicsarnoka mint szöv
Kossuth L.- (fő-) utcai főűzletében.

Egyszersmind ajánljuk gazdagon felszerelt

bútor-raktárainkat
valamint eddig is előnyösen ismert

„ jcpltos-á.r-u.iza.lr a-t (lift mUjj
k*rPltozása (tapétákkal) a legjutányosab- 

” ’ bitmely ml"/a szerint jótállás melleit elvállaltatifc.
uegieildelesek úgy helyben, mint vidékre, részlet- 

nzetesre is pontosan teljesittetnek. s~l

HHZép-yjsölve &rz összes iparágak !

Fényezett és matt

ebédlő
és

hálószobák,

salon-garniturákj
gyermekkocsi k,

fü-rdőkádak.

szekrényagyak,

szőnyegek,

mosó szappan,

szabó-vatta,
cserépkályhák.

hadi.
és

széntartők,
kosarak,

hintók és kocsik
stb. stb.

15 SÍ

Jo. %rO b$0 iS oto cSo &85

A bábolnai állami ménesbirtok állati kórházában kipróbálva 
gyógyhatása hivatalos okiratban elismerésben részesült

0
, ivókat n,9a,ma,sá s a» ÓUa.o, kUamu ,Z_6°
ti. r áradság, kimerülés, izületi s iznmcsúz vagy lobos bántalm^n^l

tejsav

(t

átok izomzatában a fáradság ellankadás fnl Vd í i " 
képződig ha az elemyedt

értelmében, bedörzsölte, nek eAn's!erSlUtaSÍ'áÍ
san felszívódik s az izmok rugalmassá’ Z" e"y gy°r" 

r , ugcumassaga gyorsan visszatér.
E megbecsülheti gazdasági kincs egyedüli raktára:

=Sy üveg ,ra 1 frt 20 kr. 5 üreg ára 5 frt. -

(étái

’3fc6
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és kőnyomdájából
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Egyes

A

Még 
bennünkt 
ezeréves 

Ne n 
hogy az 
lenáris Uni 
az, ha egl 
tatni. Iii)|)| 
nek kell 
melyek azl 
megörökíti 

Hog; 
lehetünk 

A ml 
12-én Uiél 
pontja vol 
melyben ti 
a milleniuj 
félesztemld 

A mii 
igen érdél 
tünteti ft 1J

M. K.
Nal 

A Ni 
lénáris on 
22-éti kelt 
rencsém 
alapítás ej 
lésére vonz 
azt az < ij 
szőkébb bj 
27-én tar 
bizottság 
programnál 
ban azzr 
hogy ezt 
tóztassék. 
való ismeri 
mindenek - 
szerint a 
szent ke­
hely biztos 
hogy az ól


